

Hisszék egy Istenben, hiszék egy hadban
Hisszék egy Isteni örök igazságban,
Hisszék Magyarország feltámadásában. Ámen.

Ara: 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATALI
FERENC JÓZSEF-UT. 56. SZÁM.
TEL. 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 22.) 1941 JUNIUS 28, SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 145. SZÁM

A



elmaradt

Erélyes magyar válasz a szovjet orvtámadásra

Bárdossy miniszterelnök: Magyarország és Szovjetunió között a hadiállapot beállt — Fontos szovjet katonai célpontokat bombázott a magyar légihaderő — Légyvédelmünk lelőtte a pénteken támadó orosz repülőgépeket

Közelesen nyilvánosságra hozzák a keleti német sikereket — Szélesebb alapokra fektetik a német-francia együttműködést

A Magyar Távirati Iroda a pénteki nap folyamán hivatalosan közölte a világgal a hírt, hogy Magyarország és a Szovjetunió között beállt a hadiállapot. Ezt a helyzetet maga a szovjet idézte elő, amikor jogtalan, provokáló és barbár támadásaival orgyilkos gyanánt lepett meg egy semleges államot. Ennek az orvtámadásnak több halottja és számos sebesültje van. Ártatlanul kiontott véruk nemcsak az egész országban, de az egész művelt világon mélységes felháborodást váltott ki. A szovjet cselekedete felháborító arculcsapása a nemzetközi jognak is és jellemző a tengely ellenségeinek eljárására.

Azzal a ténnyel, hogy Magyarország kimondta a Szovjettel szemben a hadiállapotot, egyben újabb fényes szolidaritást vállalt az európai, sőt az egész világ civilizációja érdekében a bolsevizmus pusztító rendje ellen harcoló német birodalommal és a fasiszta Olaszországgal. Az igazság és a civilizáció szolgálatába állított fegyverek jogosan kivívják a végső győzelmet és megteremlik a jobb, igazságosabb világrendet.

Magyarország lépése egyébként logikus és következetes folyamánya volt egész szellemi és erkölcsi beállítottságának. Hiszen egész Európában Magyarország helyezkedett szemben legelőször a szovjettel, amikor az antibolsevista alapon szervekedett. Ennek eredménye volt a dicsőséges magyar ellenforradalom, melyet a nemzeti hadsereg élén Kormányzó Urunk vitt diadalra annak idején. Ezt a nagy, de eredményes erőfeszítést az akkori Európa egyáltalán nem méltányolta, sőt egyszerűen elfeledte. Most azonban a szegénybűke csinálói is beismerik, hogy a szovjet az egész emberi civilizáció ellensége, amellyel le kell számolni.

Hadiállapot a szovjettel

A Magyar Távirati Iroda jelel: A szovjet légi haderőnek a csütörtöki nap folyamán magyar terület ellen intézett ismételt népjogellenes támadásai következtében Magyarország a hadiállapotot a Szovjetunióval beállottnak tekinti.

„A magyar haderő megfelelő megtorló intézkedéseket tesz“

Budapest, június 27. A képviselőház ülését fél 11 előtt nyitotta meg Szinyei Merse Jenő alelnök. Megnyitás után a következőket mondotta:

— Az egész országban nagy megdöbbenést és mélységes felháborodást váltott ki az a népjogellenes támadás, amelyet a szovjet légihaderő tegnap intézett hazánk népe és egyes területei ellen. Ugy vélem, a fészelt Ház minden tagjának érzelmeit is tolmácsolom, amikor

innen a képviselőház elnöki székéből megbélyegzem ezt a minősíthetetlen támadást

és egyúttal mélységes részvétünket nyilvánítom az ártatlan áldozatok és hozzátartozóik iránt.

A képviselők élénk helyesléssel fogadták az elnök szavait. A nyilasok ezt kiáltották a szociáldemokraták felé:

— Nyilatkozzanak a szocik!

— A miniszterelnök úr kíván szólni — enunciólta most az elnök.

Bárdossy László miniszterelnök ezeket mondotta:

— Rövid bejelentést szeretnék tenni. A Ház elnöke méltó szavakkal bélyegte meg a Szovjet népjogellenes és minősíthetetlen támadását. A magyar királyi kormány megállapítja, hogy a támadások következtében Magyarország és a Szovjetunió között a hadiállapot beállt.

Az egész Ház nagy helyesléssel és tapsal fogadta a miniszterelnök szavait. A nyilasok közbeszólásaikban a szociálisták eltávolítását követelték.

— Még csak egy mondatot — folytatta a miniszterelnök. —

A magyar haderő a megfelelő megtorló intézkedéseket meg fogja tenni. Nagy éljenzéssel és tapsal fogadták a miniszterelnök felszólalását.

Olasz vélemények Magyarország elhatározásáról

Róma, június 27. (MTI.) Magyarországnak az az elhatározása, hogy kimondja a hadiállapotot a Szovjetunióval szemben, Rómában a legnagyobb meglepetést keltette. Ennek a meglepetésnek adtak ma kifejezést illetékes olasz körök, amikor a nemzetközi sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tették:

— Magyarország elhatározása újabb

kiterjedését jelenti a hatalmas bolsevista ellenes tábornak. Olaszország ebből az alkalomból szövetséges bajtársi üdvözlését küldi a magyar nemzetnek, amelyhez régi barátság szálai fűzik.

A Giornale d'Italiában Gayda vezércikkben emeli ki a magyar elhatározást, amely az európai helyzet fejlődésének egyik leg-



erdekesebb esete. Ez az elhatározás Magyarországának a háromhatalmi egyezményhez történt csatlakozása és az ismételt jogtalan szovjet légitámadások nyomán történt meg.

A magyarok még nem felejtették el Kun Béla kísérletét, aki Moszkva megbízásából akarta elpusztítani a magyar hagyományt és műveltséget. Magyarország tapasztalatok alapján fel tudta mérni, hogy a bolsevizmus milyen veszedelmet jelent és hogy egész Európának közre kell fogni a veszély leküzdésére.

Az Avenir is kiemeli Magyarország hadalépését a szovjet ellen.

Három szovjet gép támadása Talabor ellen

Budapest, június 27. (MTI.) Péntek reggel 3 szovjet repülőgép támadta Talaborfalut közszéget. Több bombát dobáltak le az úttestre, más kárt nem okoztak.

Róma, június 27. (MTI.) A ma reggeli olasz lapok hírt adnak a magyar területek ellen elkövetett szovjet légitámadásról. Budapesti jelentéseikben megállapítják, hogy a magyar légvédelem visszautazta a Budapest felé repülő szovjet repülőgépeket.

A Messaggero budapesti jelentésében kiemeli, hogy a magyar városok lakossága a legnagyobb fejelemről tett tanúságot és nyugodtan végrehajtotta a honvédelmi minisztérium által kiadott utasításokat.

A magyar sas visszavágott

Budapest, június 27. A magyar léghaderő a tegnapi nap folyamán magyar terület ellen ismételtén végrehajtott szovjet támadások megállításaként a ma reggeli órákban igen eredményes támadást hajtott végre Szovjetország területén levő katonai célpontok ellen. A repülőgépek sikeres végrehajtása után hazatértek. (MTI.)

Kassa, június 27. A szovjet légitámadás áldozatait szombat délután 4 órakor temetik, mint a város halottjait. (MTI.)

Szovjet katonai célpontokat bombázott léghaderőnk

Budapest, június 27. A m. kir. honvéd vezérkar főnöke közli: A június 26-i orosz repülőgépek megállításaként a magyar léghaderő nagyszámú repülőgéppel a ma reggeli órákban szovjet katonai célpontokat hatatosan bombázta. A célpontok rombolást és tüzkárokat okoztak. A szovjet repülőgépek ma újra több helyen herpültek az ország légterébe, de bombázást sehol sem hajtottak végre, mert légvédelmünk lelőtte. (MTI.)

Orosz légitámadások Bukarest ellen

Bukarest, június 27. (MTI.) Ma éjjel 11 óra 50 perckor egy óráig tartó, majd egy óra szünet után körülbelül reggel 5 óráig tartó légi riadó volt Bukarestben. Az ellenséges gépek azonban nem tudták a fővárost megközelíteni.

Bukarest, június 27. A félhivatalos Orient Radio közli, hogy csütörtökön félhat és hat óra között ellenséges repülőgépek 14 bombát dobáltak Bukarestre. Négy ember meghalt, 12 megsebesült. Hat épület romhadólt, 3 megrongálódott. (MTI.)

Sorozatos kivégzések Moszkvában

Ankara, június 27. (NST.) Moszkvából ideérkezett jelentések szerint a GPU az elmúlt napok során tömeges letartóztatásokat hajtott végre a szovjet fővárosban. A letartóztatottak egy részét agyonlőtték.

Moszkvai külképviseleti körökben úgy vélik, hogy a GPU összeesküvésnek, vagy forradalmi megmozdulásnak jutott nyomára és az a tömeges letartóztatások és kivégzések magyarázata.

Moskva, június 27. (MTI.) Moszkvában elrendelték, hogy éjjeltől hajnali 4 óráig senki sem tartózkodhat az utcán. A városba csak hivatalos küldetésben szabad belépni, másoknak a nap semmilyen órájában sem.

Madrid, június 27. (MTI.) A madridi falange körzet vezetőségének épületében megnyílt az első önkéntes sorozó hivatal. Oriási sikerrel csak Madridban 25 orvos végzi a sorozást.

Páris, június 27. (Német TI.) A város egyik keleti részében összetűzés volt kommunisták és a francia ifjúsági szervezet tagjai között. A rendőrség mindnyájukat bekísérte az őrszobára. Az őrszoba elhagyásakor az ifjúsági mozgalom több tagját 40 más kommunista megtámadta.

Az angolok tiltakoznak, amiért Svédország átengedi a németeket

Amsterdam, június 27. (MTI.) Az angol rádió jelenti: A stockholmi angol követ tiltakozott az ellen, hogy Svédország átengedi a Norvégiából Finnországba irányuló német csapatállományt. Kijelentette, hogy kormánya igen komolyan tekint az esetre.

Berlin, június 27. (MTI.) Mivel az Egye-

Ma utoljára:

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Modern szimfónia

A művészi lélekábrázolás mélyhatású filmje.

Holnapról, vasárnapról: Az évad legizgalmasabb dzsungel-filmje

Zanzibar kerül bemutatásra.

LASSAN MEGBENUL A FORGALOM OROSZORSZÁGBAN

Berlin, június 27. (Német TI.) A német léghaderő támadásai keleten június 26-án a legnagyobb mértékben folyták a szovjet katonai és hadifontosságú célpontjai ellen. Sok szovjet repülőteret támadtak meg részben alacsony repülve és igen súlyos pusztításokat végeztek rajtuk.

Sok helyen utakat, vasutvonalakat és fontos közlekedési csomópontokat bombáztak és tettek használhatatlanná.

A fontos vasutvonalak elpusztítása annál nagyobb jelentőségű, mert a szovjet vasúti hálózat nem hasonlítható a közép-európai sűrűbb hálózathoz. A még használható szovjet vasutvonalak és utak a többi út elpusztítása miatt alig győzi a forgalom lebonyolítását. (MTI.)

Berlin, június 27. (Német TI.) Brit repülőgépek eredménytelen bombatámadást kíséreltek meg a megszállt terület ellen. Az eddigi jelentés szerint hat drb. ellenséges gépet lőttünk le. (MTI.)

HA A NÉMETEK MÁR SZENTPÉTERVÁR FELE KÖZELEDNEK...

Zürich, június 27. (MTI.) A Neus Züricher Zeitung stockholmi tudósítója úgy értesül, hogy

a finnországi harcok majd csak akkor mozdul meg, ha a német csapatok déli irányból már közelnek Szentpétervár felé.

A német és finn haderő zöme valószínűleg az épülő félben levő, hadászatiilag fontos Sala vasút irányában tör majd előre. Ezen az útvonalon ugyanis a legkönnyebben érhető el a murmani vasút, amely Murmanskot köti össze Szentpétervárral.

Krakko, június 27. (Német TI.) Ismeretessé válik: a hadtestek mellé beosztott politikai biztosok, a szovjet kísérődök legénységét sok esetben bezárták a kísérődökbe, így a szovjet katonák az erődök elfoglalásakor mintegy kivétel nélkül elpártoltak. (MTI.)

SZIRIÁBAN MEGÁLLÍTOTTÁK AZ ANGOLOKAT

Vichy, június 27. (Német TI.) A sziriai katonai helyzetéről pénteken kiadott hivatalos jelentés szerint a francia csapatok 20 napi kemény harcok árán szivós ellenállással mindenütt feltartóztatták az ellenséget. (MTI.)

ÖT ANGOL HAJÓ ISMÉT ELSÜLLYEDT

Berlin, június 27. (Német TI.) Két német tengeralattjáró, amely hosszabb vállalkozás után tért haza, jelentésében azt mondotta, hogy az egyik 89 ezer, a másik pedig 90.200 tonna hajóteret süllyesztett el. (MTI.)

Newyork, június 27. (Német TI.) A 6207 tonnás Ensis angol tartályhajó legénységének Newyorkba érkezett tagjai megerősítik, hogy a hajó, amelyet 600 mérföldnyire az Azori szigetektől északra elsüllyesztettek, olajat szállított Amerikából Liverpoolba. Ismeretessé vált továbbá, hogy Irországtól délnyugatra elsüllyesztették a 7816 Adda nevű brit személyszállító gőzöst, amely Afrikából volt útban Anglia felé. Ideérkezett hírek szerint 800 mérföldnyire új Foundlandtól keletre megtorpedózták az 5201 tonnás Treggarthen nevű brit gőzöst, amely amerikai gabonát szállított. (MTI.)

Vígyszínház mozgó

A legnagyobb amerikai film!

A SZTÁROK FILMJE!

Árviz Indiában

Mirna Loy, Tyrone Power

George Brent a főszerepben

Sztalin már május 6.-án kijelentette, hogy a szovjet harcolni fog Németország ellen

Newyork, június 27. (MTI.) A Német TI jelenti: Az International News Service jelentése szerint Sztalin már május 6-án a szovjet katonai akadémia végzett növendékei előtt mondott beszédében kijelentette, hogy a Szovjetunió harcolnia

Elsőprő német támadások szovjet repülőterek ellen

Berlin, június 27. (MTI.) Mint a Német TI értesül, a német léghaderő kötelékei június 26-án szovjet repülőtereket bombáztak a román-szovjet oldalon. E vállalkozásokban egyetlen raj a földön álló 21 repülőgépet semmisített meg és szétszórta még egy gépkocsioszlopot is. A gépkocsi oszlopban teljesen felborult a rend, ebben a zűrzavarban csapódtak bele a géppuskák golyói.

A tehérgépkocsik felborultak és leborultak az árokba, ahol lángbaborultak. Amikor a raj tulajdonképpen céljához közeledett, német repülőgépek már nagy távol-

Rövidesen hivatalosan közlik a német keleti sikereket

Berlin, június 27. (MTI.) (Német TI) A véderő főparancsnoksága közli:

Az első öt hadműveleti nap bebizonyította, hogy a szovjet véderő készen állott a Közép-európa elleni támadásra, azonban a nyugat felé előugró határivekben Lemberg és Bialystok körül, amelyek elejétől kezdve ki voltak téve a német átkarolásnak és emiatt tisztán védekezés céljára voltak alkalmasak, köteleink szovjet támadócsapatok sürítésére bukkantak. Ennek következtében már az első határmenti csatározásokban összecsapásra került a sor a szovjet hadsereggel és légierővel. Valamennyi vonalon győ-

A keleti német légifőlény Finnországban is érvényesül

Berlin, június 27. (MTI.) (Német TI) Június 25-én nagyszámú ellenséges páncélos kocsik egyik felvonulási út mentén támadást készítettek elő a német előretörés vonalában. A német légi fegyverem azonban szétszórta és szétgéppuskázta. Az útközvet után megállapították, hogy összesen 40 szovjet páncélost semmisítettek meg.

Berlin, június 27. (MTI.) (Német TI) Egy német zuhanóbombázó raj, amely június 26-án a keleti harcok rutén szakaszán bolsevista páncélalakulatokat, gépkocsi oszlopokat és csapatösszevonásokat bombázott, visszarepülés közben erős vörös vadászrepülőgépek kötelék támadták meg. A heves légi harcban a német zuhanóbombázók 28 szovjet gépet lőttek le. Az erős kötelékből csak kevés gépek sikerült elmenekülni a megsemmisítő német tűz elől.

Helsinki, június 27. (MTI.) (Német TI) A keleti német légifőlény most már Finnországban is érvényesül. Június 26-án még több száz szovjet repülőgép támadta a finn mögöttes országrészeket, 27-én éjjel már semmiféle berepülés sem történt.

Berlin, június 27. Mint a Német TI értesül, német haderők június 26-án heves ellenállás leküzdése

szűt Államok kormánya az Egyesült Államokban levő német vagyonra zárlatot rendelt el, a birodalmi gazdasági miniszter az eddigi intézkedéseken kívül azonnali érvénnyel elrendelte, hogy amerikai állampolgár Németországban elvileg csak a helyi illetékes devizahely hozzájárulásával rendelkezhetik belföldi vagyonával.

kell majd Németország ellen. A beszéd egyik fontos része, amit nem hoztak nyilvánosságra, így hangzott: „Dicsőséges hadseregünknek bármelyik napon készen kell állnia arra, hogy Németország ellen küzdjön, mépedig ellenséges területen”.

ságból észrevettek, hogy a repülőter ki-futó mezején részben álcázva, részben pedig nyíltan igen sok repülőgép áll.

A szovjet gépekbe becsapódtak a repülőgépek ágyúinak és géppuskáinak lövedékei, valamint a különféle nagyságú bombák.

A láng és füstfelhő egészen a német gépig csapódott fel. Szovjet vadászrepülőgépek kísérelték ugyan, hogy megakadályozzák a német harcraj visszatérését, de eredménytelenül. A német gépek veszteség nélkül tértek vissza.

zelmes csapataink nagy döntéseket értek el. Közéttételük közül áll. A haditengerészet és a légi haderő sikeresen folytatja a harcot az angol kereskedelmi hajózás ellen. Az egyik tengeralattjáró Afrikától nyugatra öt ellenséges kereskedelmi hajót süllyesztett el 31.500 tonna tartalommal. Parti repülőgépek az angol keleti partok előtt megsemmisítettek 3 tehérgépját 18 ezer tonna tartalommal. A légi harcok során, valamint a léghaditörő tűzérőgünk 11 angol gépet lőtt le. Az ellenség az elmúlt éjjel nyugat és északnyugat Németország különböző helyein számos bombát dobott le. A támadó repülőgépek közül kettőt lelőttünk.

után előnyomultak egy nagy szovjet repülőterre, ahol igen sok repülőgépet sikerült sértetlenül zsákmányolni. (MTI)

IGY MORZSOLODIK FEL A SZOVJET HADSEREG

Berlin, június 27. (MTI.) A Német TI értesülése szerint német egységek június 26-án mélyen behatoltak a szovjet vonalaiba és páncélkocsijaikban súlyos veszteségeket okoztak a bolsevistáknak. Sok páncélost megsemmisítettek. Emellett azonban sokat sértetlenül szereztek meg. Egy helyen egy német ágyú 15 szovjet páncélkocsit lőtt össze. Egy másik helyen a bajor hegyvidások bukkantak egy ellenséges páncélos hadosztályra. Heves harcban szétszórta és sok ágyút zsákmányoltak. Ezek a hegyvidások elkeseredett közelharcokban több mint száz ellenséges páncélkocsit semmisítettek meg. Egy másik szakaszon jelentik, hogy makacs közelharcokban teljesen felmorzsolódtak egy páncélos ezreddel megerősített szovjet hadosztály, amely elvesztette kapcsolatait a többi kötelékkel. Az ellenség itt különösen súlyos veszteségeket szenvedett nehéz páncélosokban, ágyúkban és gépjárművekben.

Kövy József, a földmivelésügyi miniszter képviselője

nagy beszédet mondott a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara jubiláris közgyűlésén
a kormány termelést fokozó agrárpolitikai intézkedéseiről

A földmivelésügyi kormányzat a Kamara előterjesztésére 30 pengős országszerte egységes buzaár bevezetését tervezi

A gazdaközönség országos érdekből lemond a konjunkturális idők előnyeiről és a rendkívül súlyos idők ellenére sem lép fel túlzott igényekkel

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara pénteken délelőtt tíz órai kezdettel tartotta a jubiláris közgyűlését a vármegyeháza dísztermében. A közgyűlésre a kamara igen sok előkelő egyénisége jött el, s a hallgatóság sorai között ott láttuk dr. Kölcsey Sándor polgármestert, Rásó István alispánt is.

A közgyűlést rendkívül nagy érdeklődés mellett Lossonczy István kormánybiztos-

főispán, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke nyitotta meg. Melégen üdvözölte Kövy József m. kir. kerületi gazdasági főfelügyelőt, a földmivelésügyi miniszter képviselőjét, dr. Halács Ágostont, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatóját, dr. Szász Istvánt, az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület igazgatóját, majd így folytatta megnyitó beszédét:

mácsolta az erdélyiek köszöntését. Köszönetét fejezte ki Lossonczy István főispánnak, aki nagyban hozzájárult a két kama-

Lossonczy István kamarai elnök:

— Igaz magyar szeretettel köszöntöm mindazon gazdatársainkat, akik ma idese-reglettek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez évi tavaszi közgyűlésére.

— Rendkívül időket élünk, rendkívül sok a bajunk. Okait alig-alig tudjuk fel-látni, az egész világ közt megakadt kapcsolatok, hadi cselekmények, kegyetlen időjárás stb. mind közrejátszanak.

— Egyfelől azonban legyünk tisztában, siránkozással, csak panaszkodással nem segítünk semmin, se magunkon, se országunkon, se nemzetünkön.

— Egyedül tettel, áldozatos munkával, önfeláldozással, lemondással segíthetünk részben a bajokon.

— Az új termés előttünk áll, a ringó házakalászkok ma-holnap aranytővé válnak. Ebből egy szemnek élvezni nem sza-

bad.

— A Tiszántúli gazdái mindig híresek voltak tettekretevéseikről, munkakészségükről s mindig meghozták hazájukért a szükséges áldozatot.

— Legyünk méltók hírnevünkhöz, fogjuk meg az eke szarvát, markoljuk meg a kaszát, álljunk a gép mellé és mutassuk meg, hogy Isten segítségével ami rajtunk áll, nem múlik.

— En bízom hiszem és remélem, hogy a Tiszántúli gazdái és munkásai így fogtok cselekedni!

A megjelent közönség lelkes ovációval fogadta a főispán beszédét, ezzel is bebizonyítva, hogy mindenben egyet értenek a bevezető szavakkal és áldozatos munkával részt kívánnak venni a magyar gondok enyhítésén.

Isten segítségével szervezetteljesen jutunk előre!

Kövy József m. kir. gazdasági főfelügyelő, a földmivelésügyi miniszter képviselője emelkedett ezután szószóra. Rámutatott arra a tényre, hogy az utolsó húsz esztendő alatt a kormányzat a gazdasági fejlődés érdekében olyan rendkívül sok és hasznos törvényt, rendelkezést hozott, amire azelőtt nem volt példa. Ezeknek az agrárpolitikai törvényeknek a magyar földet jobban termőbbé tenni, a magyar boldogulás egyengetését előmozdítani a hivatásuk. Utalt arra, hogy az 1914-ben megindult háború segítette elő a keresztény, nemzeti gondolat kifejlődését. Ennek a gondolatnak a megvalósulása érdekében hozta eddig is és hozza a jövőben is a kormányzat a termelés emelése érdekében fontos agrárpolitikai rendelkezéseit. S hogy ez mennyiben sikerül, elegendő rámutatni az állattenyésztés európai hírnévre emelésére. Ennél azonban nem sza-

bad megállni. Fontos, hogy az egyetemes mezőgazdasági élet minden ága hasonló fellendülést mutasson. Erre törekszik a földmivelésügyi kormányzat, erre törek-szenek a mezőgazdaság érdekképviseletai. A teljes eredményes munkához azonban szükséges, hogy maguk a gazdák is tanács-csal, a munkába való bekapcsolódással segítsék előbbre ezeket a célokat.

— Két nap múlva kezdődik az az ün-nep, — folytatta ezután, — amikor a ma-gyarok milliói elindulnak, hogy a magyar termést betakarítsák. Hívó lélekkel kell gondolnunk ezekben a napokban az Ur-isten segítségére. Ha azonban nincs meg a szervezetteljes, amelyet éppen a mezőgaz-daság érdekképviseletai tudnak sorompó-ba állítani, akkor az Uristen segítségével minden erőfeszítésünk hiábavaló. Éppen ezért Isten gazdag áldását kérem a kamara működésére!

A gazdaközönség újabb áldozathozatala

A meleg tapsokkal fogadott üdvözlés és a földmivelésügyi miniszter köszöntésé-nek tolmácsolása után dr. Halács Ágoston az Országos Mezőgazdasági Kamara igaz-gatója tolmácsolta az Országos Mezőgaz-dasági Kamara elnökének üdvözlését. A közeli mezőgazdasági ünneppel kapcsola-tban feleltette, hogy a magaslatos ün-nepet megelőzően súlyos aggodalmak töltik el a gazda lelket. Egy részt azért, vaj-jon a súlyos elemi csapások után kielégítő lesz-e a termés, másrészt, hogy ha már lesz termés, meg lesz-e annak az ára? Az első aggodalom tekintetében az Uristen kegyelme nem maradt el, mert az utolsó hónapban hatalmas fejlődést mutatott a termés, s ennek következtében mérsékeltet-tő termés mutatkozik. A másik aggodalom-mal kapcsolatban az árkérdéssel kapcsola-tban megállapíthatjuk, hogy ez a problé-ma nemcsak a gazdaközönséget érdekli, mert ezen áll, vagy bukik a közellátás biz-tonsága is. A túlzott igények azonban az ország más rétegeinek rovására lennének. Ennek teljes tudatában voltak az érdekképviseletek is, amikor higgadt, mérsékelt állásfoglalással ennek megfelelő ár-terve-zetet terjesztettek fel. Eszerint egyhangú vélemény alapján megállapítható, hogy 30

pengős kiindulási buzaár mellett a terme-lést jövőre is biztosítani lehet. Ehhez az árhoz természetesen igazodnak a többi ter-mékek is, s természetesen a termésköltsé-gtényezőknek ugyanazoknak kell ma-radnia, mint amilyenek most. Minden va-lószínűség szerint sikerül a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarától eredő javaslat keresztülvitele, amely mindenütt azonos buzaárakat kíván életbeléptetni. (Áltá-lános helyeslés.)

A gazdaközönség árigénye igen mérsé-kelt és jóindulatú. Erre a józan belátásra ma rendkívül szükség van, s ez annál is örövendesebb, mert így az ország többi rétege is belátja, hogy a gazdaközönség országos érdekből hajlandó lemondani a konjunkturális idők kedvezményeiről!

Örömmel állapította meg, hogy ez egy-séges akarat. Kérte a most mutatkozó ösz-szefogást, — amelyet a mai súlyos idők-ben maradéktalanul sikerült megvalósíta-ni, — tovább ápolja a gazdaközönség!

Az erdélyi gazdák megbecsülésüket és üdvözlésüket küldték

Az alapos, tetszéssel fogadott felszólá-s után dr. Szász István az Erdélyi Ma-gyar Gazdasági Egyesület igazgatója tol-

ma területi megállapításában. (Általános eljenzés.) A két szomszédos kamara cél-kitűzésel azonosak, tehát váltva kell küzdeni. Az erdélyi gazdák a kolozsvári földrészekon keresztül, akik Hajdúhad-házi származtak el, megtanulták be-csúlni a tiszántúli gazdaközönséget is. A közös munkára, amelynek a Szentisváni Nagy-Magyarország megvalósítása a célja, Isten áldását kérte.

Dr. Szalay György kamarai főtitkár ter-jesztette elő ezután az igazoló bizottság jelentését, majd vitéz Czeglédy Béla igaz-gató olvasta fel jelentését. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg a kamara halottai-ról, majd az öröm szavaival jelentette be, hogy a kamara örökös vándordíját az idén a legelső magyar gazda, a legelső tiszán-túli gazda, vitéz nagybányai Horthy Mik-lós Kormányzó Urunk kenderesi gazdasá-gának ítelték oda. A Kormányzó ugyan-ekkor hasonló célú vándordíjat alapított a kamara részére.

FRICK LAJOS

műköszörűs és finom acéláru szaküzlete a régi helyén

Ferencz J. út 27. sz. alatt van

Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban. Élezések, javítások felelőség mellett.

A Kormányzó ünneplése

A bejelentést a legnagyobb örömmel vette tudomásul a közgyűlés. Felállva sok-kaig és melégen ünneplték a Kormányzót. Polgáry István indítványára lelkes egy-hangúsággal elhatározták, hogy a Kor-mányzó Urunkat táviratban értesítik a ti-zsántúli magyar gazdaközönség hódola-táról és odaadó alattvalói tiszteletéről.

Vitéz Czeglédy Béla igazgató megemlé-kezett ezután a kamara húsz éves multjá-ról, s a közgyűlés a jubiláris év alkalmá-ból a tisztviselőkar munkájáért is hálával adózott.

A kamara működését, célkitűzéseit ia-mertette ezután.

Az igazgatói jelentéshez elsőnek Kölcsey Béla szólott hozzá. Mint a húsz évvel ez-előtt, az országban elsőnek alakult Mező-

gazdasági Kamara alapítóinak egyike, rö-vid visszapiantást vetett a kamara el-múlt húsz évére. Megállapította, hogy az első gárdának nehéz utat kellett megten-ni, de sikerült megtennie, mert mindig ki-váló elnökek voltak. Kiváló volt Almássy Imre gróf, Kállay, Vay és kiváló ma Los-sonczy István főispán (lelkes eljenzés és taps). Külön elismeréssel nyilatkozott a tisztikarról, amely hivatása magaslátán áll. Indítványozta, hogy a huszadik éves jubileum emlékére Lossonczy István elnök érdemeit és a tisztikar odaadó, példás munkáját jegyzőkönyvben örökítsék meg.

Lossonczy István főispán, elnök mind a maga, mind a tisztikar nevében hálásan köszönte a kedves, kitüntető szavakat és a közgyűlés hálás bizalmát.

Felszólalások az árvízkarri szenvedők védelmére

Rédey Lajos mindenekelőtt az igazgatói jelentéshez gratulált. Felvetette azt a gon-dolatot, hogy nem lehetne-e a vízkárok csökkentését biztosítás útján elérni?

K. Tóth Ferenc az árvízkarokkal kapcsolatos hasznbérmeiséklést tette szóvá. Közérdekűnek tartja, hogy az árvízkaros-ultak soronkívül látassanak el vetőmag-gal, hogy a 20 holdon felüli gazdák is ré-szesülnek ebben az akcióban, valamint hogy biztosítsák valami módon a most bevetet-len maradt terület hasznosítását. Köszö-

netét fejezte ki a Kamarának az arany és ezüstkalászos gazdák tömörülésének elő-segítéséért.

Szabó Károly felemlítette a földmivelés-ügyi miniszter egyik rendelkezését, amely el-tiltja a virágzó fák mérges anyaggal való permetezését. Hangoztatta, hogy a tiszán-túli méhészek régen sürgettek hasonló rendelkezést. Ennek életbeléptetése körüli fáradozásaiért köszönetet mondott Los-sonczy István főispánnak és a kamara-nak.

Gyümölcstárolót, aszalót építenek és kertmunkásképző tanfolyamot rendeznek Debrecenben

Kósa Ferenc kamara közbenjárását kérte abban az irányban, hogy a pontos kamatfizetőktől a mai súlyos időkben ne kérjenek a bankok töketörlesztést.

Dr. Sz. Nagy Samu Debrecen város és Hajdú megye Gyümölcstermelő Egyesüle-te nevében mondott köszönetet a főispán-nak a gyümölcstároló közeli felállításáért. Kérte, hogy a tárolási költségek úgy legye-nek megállapítva, hogy a termelők ne ide-genkedjenek azt igénybevenni. Lossonczy István főispán segítségét kérte, hogy Deb-recenben gyümölcsaszaló is létesüljön és hogy a felépülő középfokú gazdasági szak-iskolával kapcsolatban szervezzenek kert-munkásképző iskolát.

Lossonczy István főispán válaszában

hangoztatta, hogy a tárolási költségek a termelés jövedelmezősége figyelembevétel-vel lesznek megállapítva. Alkalmadtán megvalósítják az aszalót is és ideiglenesen kertmunkásképző tanfolyamokat létesíte-nek.

Merza Jenő nehézményezte, hogy Bihar vármegyét mezőgazdasági szempontból két-része szakítják. Visszának tartja, hogy a százéves múltú Gazdasági Egyesület két mezőgazdasági érdekképviseletéhez tar-tozzék.

Katona Sándor felszólalása után a köz-gyűlés egyhangúan elfogadta az igazgatói jelentést, majd a szokásos közgyűlési tárg-nyak után Lossonczy István főispán zárta be az ülést.

HUNGARIA filmszínház

MA ELŐSZÖR VICTOR HUGO a nagy francia regényíró örök-életű világhírű műve:

A NOTRE DAMEI TORONYÓR

művész, izgalmas és gigantikus filmóriás százezer szereplővel!
Cím szereplő: Charles Laughton. Előadások: 5, 7, 9-kor! Híradó!

A légvédelmi szigorú készütségi szolgálat elrendelése

A honvédelmi miniszter úr a hatósági lególtalom szervezetei számára az ország egész területén a könnyített készütségi szolgálatból a szigorú készütségi szolgálatra való áttérést rendelte el.

A lakóházakban és házesoportokban elrendelte, hogy a riasztó ügyeleti szolgálatot a további intézkedésig folyamatosan kell ellátni. Riasztóügyeletesek a házon belül ott tartózkodjanak, ahol a hatóság riasztószolgálat jelzését félreérthetetlenül meghallhatják.

Felkérem a ház (osopot) légóltalmi őrség parancsnokait, hogy a riasztóügye-

letesi szolgálatot azonnal szervezzék meg és esetenként az elsőtétítést, valamint a riasztószolgálatot ellenőrizték.

Felkérem a lakókat, hogy a parancsnokok által tartandó kiképző előadásokon részt vegyenek és szolgálati kötelezettségüknek legyenek eleget, az elsőtétítést pedig úgy hajtsák végre, hogy semmiféle fény ki ne sugározzék.

Bármilyen felvilágosítással készséggel áll rendelkezésre a L. L. debreceni csoport elnöksége. NAGY JÓZSEF ny. rendőrfőtanácsos, L. L. ügyvezető alelnöke.

Vasárnap délelőtt lesz a MANSz sorsjátékának húzása az Arany Bika dísztermében

Több mint négyezer pengő az értéke a kisorsolendő háromszáz nyere-ménytárgynak

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének helyi szervezete — mint ismeretes — évről évre hatalmas méretű jótékonyági akciót bonyolít le. Nyáron kétszáz gyermek két hónapos nyaralását teszi lehetővé, karácsonykor többszáz szegény családot részesít ruha-, élelem- és pénzsegélyezéssel. Ennek a szinte felmérhetetlen jelentőségű áldásos szociális tevékenységnek a gyakorlására érhetően nagyobb anyagi lehetőségre van szüksége a MANSz-nak. Ezt pedig jórészt egy remekül bevált módszerrel, tárgysorsjáték akcióval teremti elő a MANSz, immár harmadikban.

A hetek óta folyó tárgysorsjáték akció Debrecen legszélesebb társadalmi rétegeiben most is nagy érdeklődést és rokonszenvet keltett, s hir szerint a több ezer sorsjegyből a jelen pillanatban alig nyolcvan darab van még a MANSz, illetve az árusítók kezében, s ezek minden bizonytalanság nélkül a mai nap folyamán, vagy a vasárnapi sorsjegyhúzás alkalmával esetleg szerencsés nyerők kezébe fognak kerülni.

Hogy ilyen nagy volt az érdeklődés, az annál inkább érthető, mert a sorsjáték nyere-ménytárgyai egytől egyig értékesek, hasznosak, vagy szép dísz tárgyak. A négyezerkétszáz pengő értékű háromszáz nyere-ménytárgy között most is a legértékesebb a prima motorbicikli, de mellettük összegszerű értékükkel kiemelkednek a kerékpárok, rádiók is, míg hasznosság szempontjából nem kevésbé értékesebbek a házi-üzemeltetési eszközök, ruhaneműk, konyha berendezések, ebédlő készletek és minden, amire csak szükség lehet az embernek. Részletezni talán felesleges is, hiszen a nyere-ménytárgyakból olyan remek kiállítás rendezett a MANSz, két héten keresztül a Széchenyi vaskereskedés kirakataiban, amely gyönyörűséggel töltötte el a nézőt, hát még majd a szerencsés nyerők.

A harmadik jótékony sorsjátékakció sorsjegyhúzása vasárnap délelőtt tíz órakor lesz az Arany Bika dísztermében, ahol minden sorsjegytulajdonos személyesen is megjelenehet.

Dr. Hetzel Henrik egyetemi tanár magasszínvonalú előadása

a szarvasmarha meddőség ellen való védekezésről

Debrecenben és a Tiszántúlon már évek óta aggasztó jelenség mutatkozik az állattenyésztés terén. Ez a jelenség, amely az állatszaporodás stagnálásában nyilvánul meg, élénken foglalkoztatja mind a gazdák között, mind az állatorvosok kar egyes tagjait. Lossonczy István főispán, aki meglehetősen aggodó figyelemmel kíséri mindig a gazdasági problémákat, szintén felfigyelt erre a szomorú jelenségre. Már régebben kinyilatkoztatta, hogy intenzíven kíván foglalkozni ezzel a problémával, s ennek megoldására állatorvosi szakértőket összehívását jelezte. Ezt a sorozatos értekezletet most rendezték meg Debrecenben valamennyi érdekelt fél bevonásával, s mint ismeretes, első napján, csütörtökön nagyszabású állatorvosi értekezletet tartottak a városháza kisgyűlési termében.

Jelentős eseménye volt ennek az állatorvosi értekezletnek pénteken délután dr. Hetzel Henrik egyetemi tanár magasszínvonalú előadása „a szarvasmarhák meddőségéről”. A nagy érdeklődést kiváltó előadáson megjelent Lossonczy István főispán, Kövy József m. kir. gazdasági főfelügyelő, dr. Veress Géza városi főjegyző, dr. Zsupán Kálmán állategészségügyi főtanácsos, képviseltette magát a gazdasági felügyelőség, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, a Gazdasági Egyesület, s részt vett azon 23 állatorvos Hajdú megye minden részéből, s több mint száz gazda. Emelte az előadás jelentőségét az a tény is, hogy megjelent dr. Simonkai Bertalan kerületi m. kir. állategészség-

ügyi felügyelő, a földművelésügyi miniszter kiküldötte és képviselője.

Dr. Hetzel Henrik előszóiban a meddőség okairól beszélt. Rámutatott, hogy a járványos elvetés, vagy a telelés forszírozására alkalmazott intenzív etetés a meddőség fő oka. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a népies gazdaságokban kevesebb, míg a tehénészetekben gyakoribb jelenség. Megállapította, hogy Pest vármegye szarvasmarha tehénészetében 18 százalékot tesz ki a meddőség. Magyarország jelenlegi szarvasmarha állományára körülbelül 1,5 millió. Ennek tíz százaléka, vagyis 150 ezer darab a kiselejtezett tehén, míg 5 százalékát, vagyis 75 ezer átfutó meddő tehén. Ha azt számítjuk, hogy egy borjú ára 60 pengő, az évi tejár 50 pengő, míg a meddő állat értékesítése 250 pengő, akkor egy meddő tehénnél a kár összege 360 pengő. Ez átszámítva az egész szarvasmarha állományra, az évi kár mintegy 63 millió pengő, ami nemcsak a magángazdaságot, hanem a nemzetgazdaságot is sújtja.

A meddőség elleni védekezés nemcsak az állatorvosok, hanem a gazdák kötelessége. Az orvosnak felvilágosítással kell szolgálni, míg a gazdának meg kell ismernie a betegséget, amelyet fertőzéssel, tulságos takarmányozással, ivóvíz útján terjedhetnek. A vesztellett okok öröklődnek. Iker szülés esetén, ha az egyik üsző, a másik bika, az üszőt nem szabad meghagyni, mert a legtöbb esetben meddő. A meddőség elleni védekezés legfontosabbja az állatvizsgálat, gyógykezelése és nem

utolsó sorban az állatorvos és a gazda összefogása. Ez az összefogás Sopron, Baranya és Nógrád megyében már megvalósult. Az erről alkotott szabályrendeletet a földművelésügyi miniszter országos érvényre szándékozik emelni.

A nagyszerű és alapos előadás után a gazdák intéztek kérdéseket a kiváló előadóhoz, aki részletesen válaszolt azokra. Az értékes előadásért Lossonczy István főispán mondott köszönetet.

Kormányzógyűlés doktorrá avatják Kardoss Tamás egyetemi gyakornokot

Budapest, június 27. (MTI) A kormányzó a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetemen Kardoss Tamás végzett bölcsészettan-hallgató, egyetemi gyakornok a bölcsészettudományok doktorává

sub auspiciis gubernatoris avattassék fel. Az ünnepélyes doktorráavatáson a kormányzó képviselőjében a vallás és közoktatásügyi miniszter ennek akadályoztatása esetére pedig Fáy István titkostanácsos, államtitkár biztatott meg.

„Seregszemle nemzetiségeink felett”

Dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár értékes előadása — Részleges tisztújítás, s beszámoló az Egyesült Ker. Liga közgyűlésén — Vitéz dr. Tóth János — a Liga munkájáról és célkitűzéseiről

Pénteken délután tartotta az Egyesült Ker. Nemzeti Liga Debreceni Osztálya évi rendes közgyűlését a József kir. hg. utcai székben. A népes közgyűlés — melyet napok óta már fokozott érdeklődés előzött meg — kiemelkedő mozzanata szepesváraljai dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, a Liga osztályelnökének magasztos beszéde volt. A Liga nagyszámú s előkelő választmányi és rendes tagjainak sorában ott volt: dr. Kölesy Sándor polgármester, vitéz Berényi István ny. tábornok, a Vitéz Szék kapitánya, Lépes Győző ny. ezredes, dr. Szabó Gyula rendőrtanácsos, dr. Kovács Andor egyetemi tanár, dr. Özevi Ferenc és dr. Unger József ítéltáblai bírók, dr. Csernányi Lajos járásbírósi elnök, dr. Tomola Béla törvényszéki bíró, dr. Fodor Rezső pénzügyigazgató, dr. Vajthó Lajos pénzügyi főtanácsos, dr. Kulesár Bertalan postaigazgató, Bohus Károly ny. postaigazgató, dr. Láng Sándor ny. bszti főorvos, egészségügyi főtanácsos, Suhajda Béla és Akkermann Pál bankigazgatók, Molnár Ferenc ref. lelkész, Szabó József földbirtokos, Szabó Márton ny. gimnáziumi tanár és a Turul Szövetség nagy számú tagja. A Liga budapesti központja részéről dr. Kovács Lajos jelent meg a közgyűlésen.

DR. HAENDEL VILMOS A NEMZETISÉGEKRŐL

Ima után dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, osztályelnök üdvözölte a megjelenteket, majd „Seregszemle nemzetiségeink felett” címen tartott nagyszabású és értékes előadást. Nagy-Magyarország területén élő nemzetiségeink felsorolásánál megállapította, hogy 14 kisebb-nagyobb nemzetiség él hazánkban. Ezek részben telepítés útján, részben mint bevándorlók kerültek hazánkba. Hét nagyobb nemzetiségről, az oláhokról, németekről, tótokról, horvátokról, szerbekről és ruténekéről s végül a zsidókról részletesebben emlékezett meg.

A nemzetiségek minden öntudatra ébredt nemzet számára bizonyos fokú veszedelmet jelentenek — mondotta dr. Haendel Vilmos bevezetőjében, mely után mindjárt az oláhokra tért át. Betelepedésük a 13. században kezdődött — bevándorlás útján. A nemzetiségek között az oláhokban él a legnagyobb mértékben a nacionalis érzés és öntudat. Altalában azonban úgy kulturális, mint gazdasági szempontból elég alacsony szintűek. Nagy-Magyarországon tizenegy vármegyében vannak abszolút és 9 vármegyében relatív többséggel — s éppen ebből kifolyólag bír nagy jelentőséggel a magyarság számára.

A kétféle német nemzetiség kulturális és vagyoni fölényükkel fogva jelentős, bár földrajzi viszonyban általában szét-szorra élnek. Az egységes letelepedés szempontjából jóval erősebbek a tótok. Megbízható, szorgalmas emberek és az utóbbi időkig nagy békességgel éltek.

Az érdeklődés előterébe léptek az utóbbi időkben a horvátok. Erősek az a ter, mely szerint az allig 2 millió horvátokból mintegy 7 millió kis államot próbálnak újjáalakítani. Hat vármegyében tömörültek össze és mindig magyar földön éltek. A szerbekkel való ellenségeskedésük — bár nyelvük igen hasonló — vallási ellentétből indul ki. A szerb nemzetiség egyik különös jellegzetessége a tüzes hazafiasság. Kevesebb hazafias érzés van a ruténekben (a mai néven emlegetett kis oroszok, ruszinok).

Az előadás utolsó részében foglalkozott a kiváló előadó a zsidókkal, mint

a legveszedelmesebb nemzetiséggel, melyet egyik királyi döntés felekezéssénekk állapít meg.

Faji jellegükkel és természetükkel fogva igen veszedelmesebbek nemcsak a magyarságra de minden nemzetre.

Szétszórtan élő nép, mégis nyomja faji jellegét úgy a politikára, mint a gazdaságra, iparra és kereskedelemre. A magyar nemzet érzéséhez való ragaszkodást mindig lekicsinyelték, becsmérelték és megvetették. Legfenyegetőbbek a gazdasági térfoglalás terén. Eklatáns példaként alátámasztott veszedelmességük folytán is megállapíthatóan addig nem lesz Magyarország új és nagy, míg a liberális érzés a nemzeti érzésen felül kerekedik hazánkban — mondotta dr. Haendel Vilmos nagyszabású előadásában.

A jelenlevők óriási érdeklődéssel és fokozott figyelemmel hallgatták végig az értékes és élvezetes előadást, melyet a Liga nevében vitéz dr. Tóth János táblabíró, a Liga ügyvezető elnöke köszönt meg meleg szavakkal.

JELENTÉSEK S RÉSZLEGES TISZTÚJÍTÁS

Dr. Németh István ügyvezető főtitkár évi jelentését és dr. Pórszász Károly igazgató jelentését dr. Novák István h. titkár olvasta fel. A jelentések a Liga gazdag és áldásos munkájáról, a beruházásokról és az elhunyt tagokról emlékeztek meg. Ackermann Pál számvizsgálói elnök és Ganovszky Lajos számvizsgálói tag számvizsgálói jelentése a pénztárvezetés és a költségvetés helyességét állapította meg. A közgyűlés a jelentések elfogadása után a távozó választmányi tagoknak és a főtitkárnak a felmentvényt megadta.

A részleges tisztújítás útján a Debrecenből elhelyezett dr. Németh István helyett dr. Novák István joggyakornok lett az új főtitkár, számvizsgálóbizottsági tag pedig Félegyházi János. Harmincegy választmányi tag felmentvényt megadása után a megüresedett 31 választmányi tagsági helyre a következőket választották meg: dr. Balogh Sándor, vitéz Boskó Mihály, dr. Csernányi Lajos, dr. Kovács Jenő, Kovács Mihály, dr. Nábráczky Béla, dr. Orosz Jenő, vitéz Szegedy Gyula, dr. Tatay Zoltán, Fodor Rezső, Baskay Ferenc, Vajthó Lajos, dr. Kölesy Sándor, dr. Tomola Béla, dr. Ujházy József, dr. Kulesár Bertalan, Simonffy Miklós, dr. Kubinyi Pál, dr. Uray Iván, dr. Özevi Ferenc, dr. Tóth Kálmán, dr. Öry Kálmán, dr. Diczig József, dr. Unger József, dr. Szabó Mihály, dr. Novák István, dr. Póstváni Márton, György György, dr. Borsay Miklós, Molnár Ferenc, dr. Fábián Sándor, dr. Batty Miklós, Ádor Zoltán, Gaál István és dr. Székely László.

Vitéz dr. Tóth János táblabíró, ügyvezető elnök a Ker. Nemzeti Liga múltbani nagy jelentőségű munkájáról emlékezett meg záró beszédében. Ennek a nagyszabású munkának az eredményeit között szerepel a revízió kezdeményezése, a zsidókérdés előszöri felvetése stb.

A rendkívüli idők rendkívüli teljesítményeket kívánnak tőlünk. A közönség érdekében dolgozzunk mindig, ezt a magyar munkát a magyar haza kéri minden igaz magyar állampolgártól — zárta be a közgyűlést az ügyvezető elnök.

Gondoskodjon családjáról
Kössön életbiztosítást
Háború esetére is érvényes!

Debreceni Kereskedő Társulat által kibocsátott
Debrecen Címtára
minden könyvkereskedésben kapható
Pontos és megbízható!

Ma a PÁLL söröző kellemes kertjében sörözünk

Robbanás egy nagytétényi kisebb robbanószerraktárban

Budapest, június 27. A Magyar Távírási Iroda jelenti: Ma reggel 7 óra 30 perckor a nagymajtényi fennsíkon levő egyik

kisebb katonai robbanószerraktárban robbanás történt. A kivizsgálás folyamatban van.

Internáltak nyolc budapesti rémhírterjesztőt

Országszerte folytatják a razziákat

A rémhírterjesztők és fecsegők ellen a razziákat országszerte tovább folytatják. Budapesten a mai nap folyamán hatósági közegek kilenc egyéni állítottak elő a város különböző pontjairól a tolonházba. Részen a Hunyady-téren és Rákóczi-téren érték őket fecsegősen. Volt, akít a Newyork kávéházból állítottak elő.

Rosenwasser Hermann 57 éves asztalossegédet, Spitzer Jenő 61 éves szabósegédet, Fuchs Mihály 37 éves ügynököt, Fehér Sándor 38 éves soffírt, Gottlieb Gerő Ferenc

71 éves színészt — valamennyien zsidók — ezenkívül Szabó Gyula 58 éves színészt, Árvai József 49 éves bányász és Rohács Mihály 54 éves óráhész postaalizistet fecsegés és rémhírterjesztés miatt internálták. Előállították Takács Gyula 29 éves cipészt is, aki egyébként már régebben rendőri felügyelet alatt áll. Nemcsak fecsegőt, de megszegte a rendőri felügyelet szabályait is. Emiatt külön eljárás indul ellene és ezután vonják majd felelősségre a fecsegésért.

Dr. Czukrász Ida és dr. Szép Ödön nagyértékű magántanári próbaelőadása a szemészeti klinikán

A törvényszéki kémiai tudomány jelentősége és a szemészeti műtétek fontossága

Két nagyon értékes és egyben érdekes tudományos előadás hangzott el a debreceni szemészeti klinikán előadó termében. Dr. Hank Olivérné, született dr. Czukrász Ida és dr. Szép Ödön tartotta meg egyetemi magántanári próbaelőadását, mely iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Dr. Jankovich László orvoskari dékán nyitotta meg a kari ülést. Elsőnek dr. Szép Ödön egyetemi magántanári pályázatának történetét ismertette, majd felkérte előadásának megtartására.

Dr. Szép Ödön a törvényszéki kémiai tudomány műveléséről beszélt. Ismertette ezt az elhanyagolt tudományágat, amelynek jelentősége rendkívül nagy. Gyakran emberek élete, sőt halála függ tőle. Rámutatott ezzel kapcsolatban az ellenőrző vizsgálat fontosságára. Erre legalkalmasabb intézmény volna a debreceni egyetemi törvényszéki kémiai laboratóriuma, amelyet dr. Bodnár János egyetemi orvosprofesszor másfél évtizeddel ezelőtt alapított. Ez az intézet a maga nemében egyedülálló.

Ezután Jankovich László dékán Hank Olivérné szül. dr. Czukrász Ida magántanári pályázatának történetéről mondott

rövid ismertetőt. Utána dr. Czukrász Ida tartotta meg nagyszabású előadását a „Szemészeti műtéttan tárgyköréről” címen. Sorra vette a szemgolyó, a szaruhártya és a kötőhártya sérüléseit. Ezzel kapcsolatosan megemlékezett a gyakori sérülésekről, amelyeket egy-egy szikra, rovar stb. okoz. Szólt a sikerrel alkalmazott műtéti beavatkozásokról, amikor például holttestről vett kötőhártya-átültetésével segítettek a beteg szemén.

A két nagyértékű előadásért Jankovich László orvoskari dékán mondott köszönetet az előadókknak. Az orvoskar egyhangúlag elfogadta magántanári habilitációs előadásnak s határozatukat is felterjesztik a kultuszminisztériumba.

Ezután dr. Czukrász Ida néhány közvetlen szóval mondott köszönetet a dékánnak és az orvoskarnak. Majd kijelentette, hogy teljes értékű munkával kívánják szolgálni az egyetemet és az orvostudományt.

A Tisza István tudományegyetem orvoskarának megjelent előkelő tagjai őszinte elismeréssel gratuláltak a két magántanárnak, akik valóban komoly értékei a magyar orvosi karnak.

Numerus nullust követeltek az ügyvédi karban a Házban

Az ügyvédi javaslat folytatólagos tárgyalása

Budapest, június 27. A képviselőház pénteken délelőtt a miniszterelnök bejelentése után részleteiben is elfogadta a 36-os bizottságról szóló javaslatot, majd vitéz Zerinyi Szilárd előadó ismertette az ügyvédi javaslatot. Rámutatott arra, hogy ez a javaslat fajvédelmi célokat szolgál.

Maróthy Károly arról beszélt, hogy az egész ország nagy megdöbbenéssel vette tudomásul a szovjet otromba támadását. A továbbiakban a szociáldemokraták és zsidók eltávolítását követelte.

Petró Kálmán nagyon szükségesnek tartja az ügyvédi javaslatot. Ennek folytán mód lesz arra, hogy a magyar ügyvédi kamarákban nemzeti és keresztény szempontból kifogástalan jelöltek jussanak vezető szerephez. Nemzeti érdekből numerus nullust kért az ügyvédi karban.

Dr. Pajor Győző, a megújulás pártjának vezérszónoka a szociáldemokrata párt haladéktalan beszüntetését sürgette.

Tusag Gábor kéri, hogy a keresztény ügyvédek állítsák a vál-

latatokhoz, hogy ők ellenőrizhessék a gazdasági életet és megakadályozhassák, hogy a zsidótörvény végrehajtását ott késleltessék. Semmiféle közmegbizást zsidó ügyvéd ne kaphasson.

Bródy Ernő beszélt ezután teljes érdektelenség mellett, majd Törs Tibor elnök napirendi indítványt tett, amelynek értelmében a Ház legközelebbi ülését hétfőn délelőtt tartja, napirendjén az ügyvédi kamarákra vonatkozó javaslat folytatólagos tárgyalásával és a házassági törvény kiegészítéséről és módosításáról szóló javaslattal.

Az ülés két óra előtt néhány perccel ért véget.

BIZOTTSÁGI ÜLÉSEK A HÁZBAN

A képviselőház földművelésügyi bizottsága Bárczay Ferenc elnöklésével pénteken délelőtt féltíz órakor ülést tartott.

Az ülésen a kormány részéről báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter, valamint Bárczay

János földművelésügyi államtitkár vett részt. Hendrey József előadó ismertette a rendkívüli felhasználási mértékről szóló jelentést. A jelentéshez Benitzky Elemér és Jurcsák Béla szolt hozzá, majd a bizottság a jelentést tudomásul vette.

A képviselőház állandó összehívhatatlansági bizottsága pénteken délben 12 órakor Mezey Lajos elnöklésével ülést tartott.

Az ülés napirendjén gróf Széchenyi Lajos országgyűlési képviselőnek önmaga ellen, az 1901. évi 24. tc. V. § alapján bejelentett összehívhatatlansági ügye szerepelt.

Az ügy előadójával Meixner Emil választották meg, első tárgyalási

Figyelem

Apró-hirdetéseket vasárnapra Pécis-u. 56. sz. alatt vasúni fel



határnapnak pedig július 28-a déli 12 órát tüzték ki.

Báró Bánffy Dániel tájékoztatója a vízmentesítési munkákról

Budapest, június 27. Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a következő tájékoztatót adta ki az országban folyó vízmentesítési munkákról:

A június 16—22-ig terjedő héten 1035 hold került víz alá és 31.600 holdat vízmentesítettünk. Ezzel végeredményben a vízkárt szenvedő területek 236.835 holdra csökkentek az előző heti 267.400 holddal szemben. A héten 82.600 munkanapon át összesen 413.700 köbméter földmozgósítás történt és 191 szivattyú 38,5 millió köbméter vizet távolított el.

Az eddigi 16 munkahét alatt összesen

794 800 kat. holdat vízmentesítettünk. Az újabb vízesterületekkel együtt 1.031.633 hold szenvedett vízkárt és ez a terület csökkent most 236.835 holdra. A földmozgósítás összes eredménye 7.989.200 köbméter és ennek elvégzésére 1.751.200 munkanapot fordítottunk.

A Tisza vízállása e héten erősebben apadt, ezért az elgyői zsilipet megnyitottuk, így a szegedvidéki vadvízek már emelés nélkül juthatnak a Tiszába és remélhető, hogy 2—4 héten belül az eddig raktározott vizak levezethetők lesznek.

Ma temetik a volt piarista rendfőnököt

Budapest, június 27. Dr. Sebes Ferenc, magyarországi kegyestanítórend volt főnöke, aki legutóbb mint rendi asszisztens a budapesti házfőnöki tisztséget töltötte be, 50-ik évében, áldozópapságának 35-ik évében, türelemmel elviselt hosszas betegség után elhunyt. Az engesztelő szentmiseáldozatot a rendház kápolnájában június 28-án reggel fél 9 órakor mutatják be, temetése ma délután fél 5 órakor lesz a Kerepesi-temető halottsházában törté-

nő beszentelés után a rendház sírboltjába.

Az elhunyt igen érdemes munkása volt a magyar tanügyi életnek és mint ilyen tiszteletbeli tagja a Magyar Pedagógiai Társaságnak, a Katolikus Középszkolai Tanáregyesületnek és több társadalmi intézménynek. Tagja volt régebben a felsőbbháznak és közéleti munkássága elismerésül a Kormányzó a magyar érdemrend csillagos középkeresztjével tüntette ki.

Az evangélikus egyház a pártoskodás ellen

A Magyar Ertesítő jelenti, hogy a budapesti evangélikus egyházmege közgyűlésén Kemény Lajos esperes, kormányfőtanácsos imája után az egyházmege felügyelő-elnöke, Vladár Gábor, az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztályának főnöke érdekes megnyitói beszédet mondott. Azt fejtegette, hogy a közért való szolgálat nem jelentheti az egyéniség teljes megsemmisülését. Isten nem azért teremtette a természet kimeríthetetlen változatosságát, hogy káprázató színpompája unalmas szürkeségbe, mennyei harmóniája üres egyhangúságba olvadjon bele. A szolgálat csak azt jelenti, hogy az

egyéniesség ne akarjon az egész fölé kerekedni. Es nemcsak egyesek állhatnak szemben a szolgálat követelményével, hanem csoportok is.

Elszomorító, hogy gyülekezetekben pártok, csoportok alakulnak, szembe helyezkednek a többség választásával, a felsőbbség kijelölésével, nem fogadják el azt, akít megválasztottak, vagy pártot ütnek amellett, akít tisztségéről közérdekből kimozdítottak.

Megnyitója végén köszöntötte a 75 éves Raffay Sándor püspököt, majd Kemény esperes felolvasta évi jelentését. A közgyűlés számos belső ügyet tárgyalt.

Dologházra ítélték egy Zenekadémiát végzett templomfosztogatót

Budapest, június 27. Az elmúlt évben a főkapitányságon számos feljelentést tettek arról, hogy ismeretlen tettesek elrejtőznek a templomokban és kifosztják a perselyeket, azonkívül a Mária- és Szent Antal-szobrok köré elhelyezett adományokat ellopják. A Rókus kórház kápolnájában tetten is értek egy vakmerő tolvajt, akinél 1600 pengőt és a nap zsákmányát, egy értékes ókszett találtak. Lefoglaltak nála egy betörőládat is, amelyben hetven különböző kulcs és egy teljesen modern betörőfelszerelés, azonkívül hosszú kötél volt. A fiatalemberről kiderült, hogy Tótvári Rezső 27 éves volt tanítóképzőintézetű növendék, aki elvégezte a Zeneakadémiát és mint egyházi karnagyjelölt működött. A zárt fiatalember beismerte, hogy négy templomot fosztott ki. Letartóztatták. A büntetőtörvényszék előtt meg-

törve, zokogva tett beismerő vallomást. Elmondotta, hogy egy nagyvilági életet élő nőbe szeretőt bele löversenyekre járt és másképp nem tudott pénzhez jutni. A nőnek minden áldozat kevés volt. A bíróság Tótvárit jogerősen szigorított dologházra ítélte, amelynek legrovidebb tartamát három évben állapította meg.

OLASZ HADIJELENTÉS

Róma, június 27. Az olasz főhadiszállás 387. közleménye:

Eszak-Afrikában a tengely repülőgépek folytatták a tohruki állások és élelmszerraktárak szüntelen súlyos bombázását.

Vadászrepülőgépek géppuskatűz alá vettek Sidi el Barrani környékén gépesített osztagokat és sáortáborokat. Egy Hurricane mintájú repülőgépet leltek.

Kelet-Afrikában meghusították az ellenfél azon kísérletét, hogy Galla és Sidamo környékén kikényszerítsék a folyón való átkelést. (MTI)



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Nap” Tolnay Imre, Piac-utca 1. — „Aranygyászaru” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-utca 8. — „II. Rákóczy” Arany S. A. örökösai, Külsővárszék. — Sztankay” Németh László, Szent Anna-utca 64

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, télelelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASÁGÁRA az Arany Bika szálló földszintjén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FOISPÁN FOGAD magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A KÖZÉLMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Émlékeztető

JUNIUS 28.

1918. Az önfeláldozó erőfeszítések, valamint a lelkes odaadással végrehajtott elszánt kötelezettség teljesítésnek kiválóan szép példáját adta Szász Gyula volt zombori 23. közös gyalogezredbeli önkéntes tizedes.

Mint ankasparancsnok e napon a Lemberg környéki Polonice Bogdanowka-nál lefolyt véres ütközetben azaz tüntette ki magát, hogy az ellenség igen heves gyalogsági és gépuskatüzében a roham előtt az ellenségtől alig 100 lépésre húzó lövészárkokban minden egyes katonájához odakuszt, hogy buzdítsa őket. — A társadalmi roham végrehajtására hasznos utasításokat adott és figyelme mindenre kiterjedt.

Amikor az első roham az ellenség gyilkos golyózáporában összeomlott, bár súlyosan megsebesült, szakaszát további lelkes hitartásra és elszánt erőfeszítésre buzdította, részt akart venni a következő rohamban is. Csakis vérvesztés okozta ájulása akadályozta meg a hőselkü tizedes abban, hogy önfeláldozó erőfeszítése a biztos pusztulásba nem vitte.

Kiválóan vitéz és önfeláldozó kötelezettség teljesítéséért a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

— Varga László kamarai főtanácsost a Futura egyik osztályához igazgatónak hívták meg. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közgyűlése Varga László kamarai főtanácsost hat hónapi időtartamra fizetés nélkül szabadságra bocsátotta. Hír szerint Varga László a hat hónap elteltével nem tér vissza a Kamarához, amennyiben a Futura egyik osztályához igazgatónak hívták meg.

— A vármegye háza dísztermében lesz a vitézi várományosok eskütétele. Ez alkalommal ötven vitézi várományost bocsátanak vitézi eskütételre. Az ünnepély vasárnap délelőtt tíz órakor kezdődik.

— Későbbi időpontban rendezik meg a honvédnapot. Nemesak Debrecenben, hanem az egész ország területén június 28-ikára nagyszabású honvédnapi rendezést terveztek. Debrecenben délután 4 órára tüzték ki a honvédnapi megtartását a nagyerdői Stadionban és erre minden előkészületet megtettek. Közbejött akadályok miatt a honvédnapi megrendezését elhalasztották és azt egy későbbi időpontban rendezik meg. Az időpontról sajtó útján idejében értesítik a közönséget.

Lósztatás közben a Hortobágy folyóba fulladt egy csendőr

Megdöböntő csendőrtrogédia játszódott le csütörtökön este a Hortobágyon. Budai István csendőr az esti órákban lovával kiment a Hortobágy folyóhoz, hogy a lovat megusztassa. Eddig még kiderítetlen okokból a csendőr belebukott a vízbe, eszméletét elvesztette és a víz árja elsodorta. A szerencsétlenséget úgy fedezték fel, hogy a ló gazdátlanul ment haza. Többen a

csendőr keresésére indultak, de eddig nem találták meg.

A fellevesek szerint Budai István göröcsöt kaphatott a vízben és megfulladt. Pénteken délelőtt a hortobágyi csendőrszolgálat hosszabb szakaszon átvizsgálta a folyót, de eddig még nem került elő a szerencsétlen csendőr holtteste. A nyomozás még folyik.

Jégverés előtt biztosítsd vetésed!

— **Előkelő esküvő Debrecenben.** Ma délután fél 7 órakor előkelő esküvő lesz Debrecenben. Dr. Répássy István rendőrkapitány kintülettel végzett leánya, Márta, okleveles tanítónő ekkor esküszik örök hűséget a görög szertartású katolikus templomban Makuk Bertalan miskolc-egyházmezei végzett papnövendéknek, a XII. cserkészkerület ellenőrző tisztjének. Tanu a menyasszony részéről dr. Erhardt Tivadar főorvos, a vőlegény részéről Papp Antal nyugalmazott államtitkár lesz. A feleség esküvőre a fiatal párt kilenc koszosleány kíséri rózsaszín magyar ruhában, míg a menyasszonyon fehér magyar ruha lesz. Debrecenben igen nagy érdeklődés előzi meg Répássy Márta esküvőjét.

— **Ellopták a sinvasat a sírkő alól.** Dede József temetőőr felesége a rendőrség központi ügyeletén tegnap ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, aki a Kossuth-utcai temetőben Pongor Jolán sírkőve alól kilopott egy sinvasat. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Felhívás a sütőiparosokhoz.** A Közelelmezési Ügyosztály felhívja a sütőiparosokat, hogy a héten, szombaton este megbízott fűszerkereskedők kenyeret elszámolását vonják be és vasárnap délelőtt kilenc órakor a Közelelmezési Ügyosztálynál úgy azokkal, valamint a saját-maguk által eladott kenyérrel, a kenyérgyógy benyújtásával számoljanak el. h. Polgármester.

— **Garázdálkodnak a tyúktolvajok.** Nagy László MÁV nyugdíjas felesége, Nógrádi Mátyás-utca 12. szám alatti lakos a rendőrség központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, aki tegnap éjszaka udvarából ellopott négy tyúkot és két csirkét 18 pengő értékben. A nyomozást megindította a rendőrség.

— **Leesett a kerékpárról és összezúrtá magát.** Bacsó Béla 16 éves MÁV lakatos tanonc tegnap kerékpárjáról leesett és oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a mentők elsősegélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára.

— **Ellopták az ezüst óráját arany láncsal.** Andirkó János hentesmester, Nyil-utca 36. szám alatti lakos a rendőrség központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, aki ellopta ezüst óráját és arany láncát. Kára közel 300 pengő. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbéljegyet.**

— **Miskolcon elfogtak egy zsebtolvajt.** Miskolcon Weisz Oszkár szövetügnököt zsebtolvajlásban tettenérték és elfogták. A zsidó zsebtolvajt őrizetbe vették és megindították ellene az eljárást.

— **Egyévi börtönbüntetésre ítélték egy volt debreceni zsidó kereskedőt.** A pécsi királyi törvényszék Berger Andor volt debreceni kereskedőt, jelenleg budapesti lakost három rendbeli csalás büntetéséért egyévi börtönbüntetésre ítélte és politikai jogait három évre felfüggesztette.

— **Megtámadták és összeverték a Simonyi-úton.** Csordás Imre debreceni lakost csütörtökön éjszaka a Vilmos Császár-út és Simonyi-út sarkán ismeretlen tettesek megtámadták és úgy összeverték, hogy ki kellett szállítani a sebészeti klinikára.

— **Ötnapi elzárásra ítélték, mert az elszöktetés alatt meggyújtotta a villanyt.** Az Egyesült Kefegyárak Szoboszlói-úti telepén 24-én a légvédelmi elszöktetés alatt este fél 11 órakor két ablak világosan maradt. Nyomozás során megállapították, hogy a világlósságot Laczkó Kapusi Sándor gyári rádióügyeletlen csinálta. A rendőrség, mint kihágási bíróság, a figyelmen kívül hagyást jogerősen ötnapi elzárásra ítélt.

— **A közlelmezési körzeti irodák június hó 28-án, szombaton zárlati munkák miatt csak déli 12 óráig fogadhatnak feleket.** Vasárnap nem tartanak szolgálatot. Polgármester.

— **Balázs János filmezik.** A debreceni közönség még élénken emlékszik Balázs Jánosra, a kitűnő fiatal színészre, aki több éven keresztül a Csokonai színháznak is egyik elsőrendű tagja volt. Balázs János később felkerült Budapestre, ahol különösen magyar paraszt szerepeket aratott jelentős sikert. Értesülésünk szerint Balázs újabban filmezik. Az egyik filmgyár filmreveszi Szigligeti Ede híres népszínművét „A cigányt” a kitűnő Deésy Alfréd rendezésével. A filmen Zimonyi Márta, Orsolya Erzsébet, Dajbukát Ilona, Gábor Miklós, Patáky József és Rózsahegy Kálmán mellett Balázs János is főszerepet játszik. Értesülésünk szerint a felvételeket a legrövidebb időn belül megkezdik.

— **Termésvédelmi értekezlet!** Felhívja a Debreceni Gazdasági Egyesület a termeléssel foglalkozó gazdálkodókat, hogy a Gazdasági Egyesület helyiségében 1941 évi június hó 29-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó igen fontos, az ideiglenes termésvédelmi elzárás megbeszélésén saját érdekében minél számottevőbben megjelenni sziveskedjék.

Fényképek, keretek, amatőrmunkák, fényképező gépek, filmek Szipál mesternél.

— **Leesett a vonatról és összezúrtá lábát egy vasutas.** Csukás Lajos debreceni vasutas tegnap leesett a vonatról és lábát súlyosan összezúrtá.

— **Halálos gépkocsiszerecséltenség történt a múlt nap a szászvárosi országúton.** Lukács Péter 52 éves földműves hazatérőben egy ismeretlen gépkocsi elgázolta. A szerencsétlen embert beszállították a kolozsvári kórházba, ahol egy óra múlva sérüléseibe belehalt.

— **Halálos szerencsétlenség épületbontás közben.** A közeli Piskolt községben Erdei Sándor szomszédjának segédkezett egy felszer bontásánál. Az egyik hatalmas ütés következtében a fejére nyele visszavágódott és gyomrába fúródott. A szerencsétlen gazda másnap belehalt sérüléseibe.

— **SIMAI MAGDA gyorsíró, gépiróskolájában július 1-én kezdő és haladó gyorsíró, gépirás és helyesírás tanfolyam kezdődik.** Piac-utca 73. Telefon: 22-53. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény.

— **Megfojtotta és elásta újszülött gyermekét egy leányanya.** Szentesen Novinszky Julianna leányanya újszülött gyermekét megfojtotta és elásta egy akácfa alá. A leketlen leányanyát a rendőrség őrizetbe vette.

— **Teljesen kifosztották dr. Dénes Sándorné nagyváradi úriasszony lakását** míg külföldön tartózkodott. A vakmerő betörő 20.000 pengő értékű ágyneműt, ruhaneműt és értékes tárgyat vittek el. A károsult ezer pengő jutalmat ajánlott fel a nyomozatónak.

— **Darabokra tépett egy zentai iparost a háborúból visszamaradt gránát.** Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap Zentán. Simon Ladányi Antal 32 éves szobafestőmester a határban talált egy légvédelmi gránátot, amelyből virágvázát akart készíteni. Széthobbanás közben a gránát felrobbant és a szerencsétlen embert darabokra tépte. A borzalmas robbanással kapcsolatban a vizsgálat megindult.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Soós Béla, délután 6 órakor Molnár Gyula. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Balla Árpád, 11 órakor Dancsházy Sándor dr., délután 6 órakor prédikál Gönczy Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 6 órakor Ács Mihály. Károli Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 6 órakor Peleskey Károly. Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 6 órakor Koncz Zoltán. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 órakor Erdei Károly. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 6 órakor Dusicza Ferenc. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 6 órakor Mezey Béla. Csapókeri templomban délelőtt 10 órakor Zsoldos István, délután 6 órakor Balogh József. Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor és délután 6 órakor Szilágyi László. Angusztia szanatóriumban délelőtt negyed 10 órakor Koncz Zoltán. Egyetemi klinikákon délelőtt Koncz Zoltán. Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál. Teglaskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Pál Antal. Teglavetői gyülekezeti házban délután 4 órakor Kovács Árpád. Wollfkatlepi olvasókönyvben délután 4 órakor Dusicza Ferenc. Reménység Háza délután 3 órakor Benkő Károly.

Tanyai istentiszteletek: Pallag délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre. Ebes délelőtt 10 órakor Tömöri Lajos. Hortobágy délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. Mézeshegy délután 2 órakor Papp Géza.

A római kat. templomban: Fél 8 órakor reggeli istentisztelet, 8.20, 9 órakor. Fél tízkor nagymise és szentbeszéd. Déliben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise.

Istentiszteletek a gör. kat. templomban: Reggel negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diakimise, 9 órakor kalonimise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzárjátosszág, 4 órakor vécsernye és szentségimádás.

As evangélikus templomban: vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Predikál Pass László th. esperes-lelkész. Délután 3 óra 30 perckor Hajdúszoboszlón a polgári iskolában evangélikus szórványistentisztelet. Predikál Sixty Zoltán lelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosutcai imaházban vasárnap vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12 óráig vasárnapi iskola, délután 6—8-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8—fél 9-ig bibliaóra, péntek este fél 8—fél 9-ig imaóra.

— **A pápa vasárnapra kitérőt beszéde,** mint vatikáni körökben mondják, „az emberi eseményekben megnyilatkozó isteni Gondviselés” kérdésével foglalkozik.

— **HSSZÚ IDŐ ÓTA FEKVŐ BETEGEK** a régebrált, tisztán természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes hashajtó hatását állatnános dicsérik. Kérdezze meg orvosát!

— **Bulgáriában a zsidók éjjel nem hagyhatják el lakásaikat.** Bulgáriában megtiltották, hogy a zsidók este 9-től reggel 6-ig elhagyják lakásaikat.

— **Gondtalanul nyaralhat,** ha lakását moly és egyéb férgektől előre mentesíti. Forduljon bizalommal Szabados Gyula fereg és hernyóirtó vállalatához, Debrecen, Cserepes utca 4. Telefon 26-30.

— **A magyar-német mezőgazdasági kapcsolatok elmélyítésére kiküldött bizottság,** amely a velőmag ügyekben hivatott az együttműködés biztosítására, befejezte tanácskozását.

— **Szatmár városi törvényhatósági bizottságának** végzése egyhangú lelkesedéssel egymillió pengő szavaozott meg egy modern és a kor követelményeinek minden tekintetben megfelelő vágóhíd felépítésére. A nagyszabású közmunka építését közelében megkezdik, mert a kormányhatósági jóváhagyás a költségek előteremtése előtt megkezdett.

Gyászrovat

Ifj. Nagy Gyula híradó katonája életének 27. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután félöt órakor lesz a 2. a. ravatalozóteremből református gyászszertartással. Lakás: Kincseshegy-utca 14. Fehértoi vállalata rendezi.

Poigár Lakatos Imre gazdálkodó temetése szombaton délelőtt lesz a mikespércsi református templomban tartandó gyászima után. Csurka temetőjezi vállalat rendezésében.

Özv. Pánzes Gáborné Sipos Julianna 84 évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Posa-utca 31. Temetését Bartha vállalata végzi.

Id. Nagy Ferenc kertész 58 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető diszravatalozó terméből. Lakás: Köntösgáti sor 23. Temetését Bartha vállalata végzi.

Özv. Berei Andrásné Tóth Eszter 73 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 6 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozó terméből. Lakás: Kőlesey-utca 10. Temetését Bartha vállalata végzi.

A belügyminisztériumban a magyar és szlovák kormány megbízottai előkészített megbeszélést tartottak a m. kir. királyság és szlovák köztársaság közötti társadalombiztosítás kérdéseinek rendezéséről.

Tárgyalások a magyar-bolgár kereskedelmi szerződés meghosszabbításáról. Szófiából jelentik: A külügy. kereskedelem, pénzügyi és földművelésügyi minisztérium, valamint a Magyar Nemzeti Bank képviselőiből álló magyar gazdasági küldöttség megérkezett, hogy tárgyalást folttasson a június 30-án lejáró magyar-bolgár kereskedelmi szerződés meghosszabbításáról.

Az Európából Amerikába vándorló zsidók áradata Lisszabonban száll hajóra. Ujabb portugáliai zsidók is csatlakoznak hozzájuk. Ezek előnyben vannak velük szemben, mert portugál állampolgárok lévén, könnyen megkapják az USA beutazási engedélyt. Az Amerikába induló hajók jegyeinek árát egyébként a hajózársaságok a nagy kereslet miatt 20 százalékkal felemelték.

A Vatikán azt tervezi, hogy a jövő évben, Amerika felfedezésének 450. évfordulójára alkalmából szenté avatja Colombus Kristófot.

Romániában megtiltják a zsidóknak, hogy Moldva falvaiban lakjanak. Valamivel több, mint 300.000 zsidó él Romániában.

A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara meghívta Budapestre a szófiai Kereskedelmi és Iparkamara elnöket, valamint több tagját, akik július 20-án érkeznek Budapestre.

Előbb muzsikáltak neki — aztán elhúzták a nótáját! — Bohács Pál 52 éves szolnoki asztalosmester 20 év után néhány nappal ezelőtt jött haza Szerbiából és ennek öröme nagy mulatást rendezett. Záróra után Kolompár József, Kulcsár János és több cigányzenész hazakísérte. Utközben azonban leütötték és 1200 pengőt tartalmazó pénztárcáját elvették. Másnap reggel találta meg az utcán eszméletlenül. A cigányokat letartóztatták. Ügyük az elsőtétítés miatt valószínűleg rögtönítelő eljárás alá tartozik.

Tűz az almásfűzfői olajfinomító telepen. A Vacuum Ásványolajfinomító almásfűzfői telepen péntek reggel üzemzavar következtében tűz támadt. A gyári tűzoltóság azonnal működésbe lépett. Ennek köszönhető hogy az időközben megérkezett győri, komáromi és tatabányai tűzoltóság segítségével sikerült a tűz terjedését megakadályozni. Kivonult a budapesti tűzoltóság is. A gyári alkalmazottak közül kettő súlyosabban, hárman pedig könnyebben megsebesültek. Megjelent Kádás Károly iparügyi államtitkár is, aki meglátogatta a komáromi kórházba szállított sebesülteket s példás magatartásukért a miniszter köszönetét fejezte ki.

Kéthónapi fogházbüntetésre ítélték a pisztollyal verekedő haiduhadházi gazdalegényt

Részletesen beszámoltunk arról, hogy tavaly Hajdúhadházon az egyik vendéglőben, véres veredés zajlott le, amelynek egy súlyos sérülteje is lett. Ifjú Zeke Bálint fiatal gazdalegény barátjaival az egyik vendéglőben borozgattak. Kezdetben a legjobb hangulatban töltötték az időt, de később Zeke összeszólalkozott egyik ismerősével. A szóváltás csakhamar tettelegessé fajult és Zeke egy hatalmas ütést kapott a fejére. A fiatal gazdalegény sem hagyta magát, előrántotta pisztolyát és annak agyával akarta fejbe vágni támadóját, de a pisztoly elsült és

éppen a korcsmába lépő Papp Sándor oldalába fúródott a golyó.

Papp Sándort csak gondos orvosi kezeléssel lehetett megmenteni az életnek. Ifjú Zeke Bálint ellen súlyos testisértés miatt indítottak eljárást és ügyében pénteken délelőtt tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszék dr. Cs. Sebestyén György tanácsa. A vádlott és tanúk kihallgatása után a törvényszék megállapította ifjú Zeke Bálint bűnösségét és kéthónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A Kollégium igazgatótanácsa dr. Gacsályi Sándort, Szabó Istvánt és O. Nagy Gábort a református gimnázium tanáraivá választotta

Ülést tartott az egyházkerület tanácsa

A református Kollégium igazgatótanácsa most tartotta meg szokásos tanügyi ülését d. dr. Révész Imre püspök és báró Vay László egyházkerületi főgondnok elnöklésével. Az ülésen több nagyjelentőségű határozatot hozott a tanács, ezek között három tanári állást töltött be, a letárgyalta a költségvetést is.

A megnyitó után dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár ismertette a kollégiumi költségvetést, melyhez dr. Kállay Kálmán szövelt hozzá először. Beszédében a lelkészkepző intézetben betöltésre váró tanári állásról is szólt, majd dr. Kun Béla professzor és Porzsolt István esperes szóltak fel a lelkészkepzés színvonalának emelése érdekében. Dr. Kőlesey Sándor polgármester és dr. Erdős Károly professzor hozzászólása után d. dr. Révész Imre püspök arról beszélt, hogy a nyugdíjkérdést is meg kell oldani. Az egyházkerületi elnökség minden lehetőfé meg fog tenni e tekintetben is, hiszen természetesen, hogy nyugdíjas állásból senki sem fog átjönni a lelkészkepzőbe.

Dr. Kőlesey Sándor polgármester a Kollégium tartozásáról szólva azt ajánlotta, hogy a tartozást tíz évre osszák fel.

Az igazgatótanács a költségvetést elfogadta.

Ezután Jakucs István helyettes kollégiumi igazgató szövelt a kollégiumi akcióról, mely eddig is igen szép eredményeket mutat. Az egyházak 258.000 pengőt adtak, a hangversenyek 2200 pengőt hoztak az akció javára. A június 8-án rendezett nagytemplomi hangverseny jövedelme ebből 2106 pengő volt.

Az ülés következő tárgysorozata a református gimnáziumban levő három tanári állás betöltése volt. Osváth Ödönről, Kornya Sándortól és dr. Molnár Páltól

meghatoltan búcsúzott el az igazgatótanács, megemlékezve arról a lelkes és fardhatatlan munkásságról, melyet az iskola növendékeinek nevelése érdekében hosszú éveken át kifejtettek.

A három megüresedett állások egyikére dr. Gacsályi Sándor nyíregyházi gimnáziumi tanárt hívják meg, a másikkra Szabó Istvánt, Molnár Pál helyére Ottokoesi Nagy Gábort választották meg.

A gimnázium inspektori tisztségére Rábold Gábor tanárt választották meg. Többek hozzájárulása azt mutatta, hogy az inspektori állás szinte feleslegessé vált. D. dr. Révész Imre püspök úgy döntött, hogy előbb hallgassák meg a tanári kar véleményét a csak azután lehet szó az inspektorság megszüntetéséről.

A püspök javaslatát elfogadták.

Az igazgatótanács jegyzői listát eddig dr. Kun Sándor gimnáziumi igazgató töltötte be. Mivel most erről lemondott dr. Eaber Ernő választották meg jegyzőnek.

Az igazgatótanács ülés után tartotta gyűlését az egyházkerületi tanács is, mely d. dr. Révész Imre püspök bibliárisásával és imájával kezdődött. Majd báró Vay László főgondnok elnök tartott megnyitó beszédet. Ebben örömmel emlékezett meg hazánk megnagyobbodásáról, mely azt mutatja, hogy a magyar kormány a legjobb irányítással vezeti országunkat. Szövelt arról az új magyar testvérekről, kik most Bukovinából hazajöttek és a Bácskában telepedtek le. Szép példáját adják a magyarságukhoz és református vallásukhoz való ragaszkodásnak Andrásfalva és Hadikfalva lakói, kik most, hogy 170 évi távollét után visszajöttek, legelőször református templomot akarnak építeni. Az egyházkerületi tanács ezután több fontos ügyet beszélt meg.

MEGHÍVÓ.

A Hortobágy Törzsjuhászati mint Szövetkezet, 1941. évi július hó 26-án határozatképtelenség esetén 1941 évi július hó 13-án délután fél 4 órai kezdettel Balogh István Debrecen Kossuth utca 22. sz. I. e. lakásán évi rendes közgyűlést tart, melyre tagjait ezúttal is meghívja. Tárgysorozat, mérleg és eredmény-számla a fenti helyiségben kifüggesztett és a tagok által megtekinthetők. Igazgatóság.

METEOR MOZGÓ MŰSORA: Ma, 5, 7, 9 órakor Tasnádi Fekete érdekes filmje! „ASSZONY ÉS A MULTJA” Holnap: „Alvilág vendége.”

350 katolikus lelkészt hurcolt el a szovjet. Eddig rendelkezésre álló közlések szerint, amelyek azonban még nem teljesek a Szovjet a három balti államtól 350 katolikus lelkészt hurcolt el. Sorsukról semmitsem tudnak.

A zsidókat eltávolítják Bukovinából. Antonescu államvezető elrendelte a bukovinai községek zsidóinak eltávolítását. Ugyanígy a szabályokat alkalmaznak majd más vidékeken zsidók ellen is. A hivatalos közlemény nem mondja meg, hogy milyen vidékről van szó.

Erdélyi emlékérmek kiosztása

Az Erdélyi Emlékéremre mindazon tisztéknek, altisztéknek és legénységnek igénye van, aki 1940. évi július hó 2-től szeptember hó 30-ig terjedő időben legalább 28 napi tényleges katonai szolgálatot teljesített.

Az emlékérem az állandóan Debrecen városban és a városhoz tartozó külsőségeken lakó tart. tiszték, altiszték és legénység részére június 29-én, vasárnap délelőtt 8 órakor Debrecenben, Ferenc József-út (rég. Piac-utca) 81. szám alatti udvaron lesz átadva.

Felhívom az igényjogosultakat, hogy az emlékérmek átvételét végezték június hó 29-én délelőtt 8 órakor a fentjelzett cím alatt pontosan annál is inkább jelenjenek meg, mert az ezen napon át nem vett érmeiket csak később meghatározott időben osztják ki.

Szürke igazolványi lapok a személyazonosság igazolása végett elhozandók. M. kir. debreceni honvéd kiegészítő parancsnokság.

A MALMOK BIRTOKÁBAN LEVŐ GABONA ÉS LISZTFELEK BEJELENTÉSE ES ZAR ALÁ HELYEZÉSE

A m. kir. közellátásügyi miniszter úrnak 24000—1941. K. M. számú rendelete szerint a malmok kötelesek a rendeltet hatálybalépése napján a birtokukban levő 6530—1940. M. E. sz. rendelettel zár alá helyezett búzát, rozst, kétszerest, valamint ezek lisztjét a rendeltet hatálybalépését követő három nap alatt a m. kir. Közélmelésügyi Hivatalhoz bejelenteni.

A bejelentést gabonameneként, illetve lisztfajtánként kell megtenni és a bejelentésben fel kell tüntetni azt is, hogy a bejelentett készlet kinek a tulajdona.

A rendelet alapján bejelentett lisztet zár alá helyezettnek kell tekinteni és azt forgalombahozni vagy azzal rendelkezni csak a m. kir. Közélmelésügyi Hivatal utasításai szerint szabad.

A rendelet megszegése kihágást képez, amely 6530—1941. M. E. sz. rendeletben meghatározott büntetéssel büntetendő.

A rendelet 1941 június hó 25-én lépett hatályba. Polgármester.

Mindenkit érhet baleset, ezért a balesetbiztosítást senki sem nélkülözheti!

BILIÁRD DÁKÓVAL VERTE EL FELESEGET

Szenyves Imréné korcsmáros. Mikespércsi út 46. szám alatti lakos csütörtökön délután összeszóvalkozott férjével. Heves szóváltások után férje nagy indulatában egy biliárd dáköval szaladt Szenyvesnének, akinek a fejét az ütlegek között súlyosan megsebezte. A sérült asszonyt a mentők nyomban a klinikára szállították.

Az új Heinkel-vadász

A német sajtó első alkalommal közöl képeket az új He-113 vadászpilóta gépről, amely különösképpen nagy eredményel bevált német harcászatköznek bizonyult.

Az új vadászpilóta Heinkel-Művek He-112 típusából fejlődött ki, amely röviddel a háború kirobbanása előtt 746.6 km. óránkénti sebességével világrekordot állított fel.

Az új vadászpilóta már hónapok óta nagy mennyiségben állítják elő és, mint német részen kiemelik, a német légifegyvernem főnyelét a Royal Air Force-val szemben jelentékenyen emelte.

A He-113 erős fegyverzettel rendelkezik, amely gépfegyverekből és legújabb ágyúkonstrukciókból áll. A gép különböző építési sajátsága, hogy az eddig használt hűtőberendezések, amelyek a levegő ellenállását nagyban felhasználják a henger belső hőmérsékletének megtartására a legújabb technikai tapasztalatoknak megfelelően felszíni hűtőberendezet honstruktáltak. Német közvélemények szerint az éjszakai harcokban is nagyszerűen bevált az új típus.

Ezzel kapcsolatban arra hívják fel a figyelmet, hogy új repülőgépek típusokról német szokás szerint csak akkor közölnek ismertetést a nyilvánossággal, ha hosszú harci tapasztalatok után bebizonyították kiválóságukat.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

MOZI

**ARVIZ INDIÁBAN (A Vigaszínház-mo-
gó szennyezés felújítása.)** A nagy világsi-
kerekek közül is kiemelkedett a filmvadász
egyik legcsodálatosabb remeke az „Arviz
Indiában”. Grandiozitásával méltán vete-
kedik a leghatalmasabb mesterfilmmel is.
A nagyszerű regény filmváltozata balásá-
ban túlszárnyalta a regény sikereinek
mértékét is. Mirna Loy, Tyrone Power és
George Brent legmegkapóbb alakítása pe-
reg le szemünk előtt. Elsősorban pedig
meg kell említenünk a film leghatásosabb
jelenetét, az óriási méretű árvíz a ma-
ga valóságos borzalmasságában. Az ele-
mek harca körül szemünk elé és mi cso-
dálattal nézzük a filmrendezés mesterei
voltát. A film-felújítása szinte premiersi-
ker.

SPORT

LABDARUGÁS

**Hétfőre halasztották a Hajdú Kupa
sorsolását.** Az idén igen nagy érdeklődés
nyilvánult meg a Hajdú Kupa mérkőzések
iránt és eddig már több egyesület
jelentette be részvételét. A sorsolást péntek
kellett volna megjelelni, de a közbe-
jött események miatt a sorsolást hétfőre
halasztották.

**Súlyos büntetés vár Janszóra és Kok-
rádára.** Mint ismeretes a DVSC II csapata
vasárnap Munkácson vendégszerepelt és ott 4:4 arányban döntetlenül vég-
zett. Mérkőzés alatt a DVSC két játékos
Janszó és Kokrádi kapus a bírót sérte-
gette. A két játékos feljelentették és
súlyos büntetés vár rájuk.

**Zászlóavatás lesz vasárnap Nagyvára-
don.** A nagyváradi NAC vasárnap dé-
lután nagyszabású zászlóavatási ünne-
p rendezést, amelyen Gidófalvy Pállal
az élen megjelenik a magyar labdarúgó
sport vezérére. Az ünnepségen képvisel-
teli magát a Felsőtisza kerület is, mert
ekkor dől el, hogy Nagyváradot melyik
kerületbe osztják be. Nagykároly, Szat-
márnémeti és Máramarosra úgy dön-
tött, hogy a Felsőtisza kerületben indul.

**A DVSC II csapata vasárnap Király-
háza vendégszerepel és ott az NB III.
osztályba került Királyháza SE lesz az
ellenfele.**

**A Teglaskert nagyban készül a Ny.
TVE elleni ifjúsági bajnoki csoport dön-
tő mérkőzésére, melyet 6-án Nyíregyhá-
zán rendeznek meg.**

**A DTE ifjúsági játékosai 8 órakor, az
I. csapat játékosai fél 10 órakor edző-
mérkőzést játszanak a Teglaskert csapa-
tával a DTE pályán.**

ATLETIKA

**A MASZ Kelet-Dél kerületek közötti
atletikai versenye.** Június hó 29-én dé-
lután Gyulán lesz a kettős kerületközi at-
letikai mérkőzés, amelyre a keleti kerü-
letből versenyszámoként az alábbi ver-
senyzők lettek beavagatva: 100 m-es
síkfutás: Korompay DEAC és Hegedűs
NYVSC, 400 m-es síkfutás: Korompay és
Nagy Vince DTE tanítóképz. 800 m-es
síkfutás Ramminger DTE, kat. gimnázium
és Kovács SZMÁV, 1500 m-es sík-
futás: Bányai DTE és Soltész UAC —
5000 m-es síkfutás: Lecsó UAC és
Simon SZMÁV, 4x100 m-es váltó: Ko-
rompay, Nagyházi, Hegedűs, Ráthonyi,
110-en gát: Molnár DEAC és Bécsi NY.
VSC. Magasugrás dr. Kapros és Tóth
DEAC. Távolugrás: Horváth DTE és
Ráthonyi DEAC. Rúdugrás: Bodnár és
Asztalos DEAC. — Súlylökés: Beck
SZMÁV és Molnár DEAC. Diszkosz:
Beck és dr. Illyés DEAC. Gerely: Ung és
Póka DEAC. Szép és hívsónak mondható
versenyt szemlélhet végig a gyulai kö-
zönség s ha az erősen javuló Kelet fent-
említett összeállításban szerepelhet, való-
színű, hogy lefogja győzni a sok kiváló
atlétákkal diszekedő déli kerületet.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE

Közel 100 mázsa kendermag és 6 mázsa
muhar kelt el ma a gabonátözsde
magpiacán. A hivatalos jegyzések nem
változtak:

Búza: 78 kg-os 24.—
Rozs: 71 kg-os 20.—
Árpa: sörárpa kiváló 27, elsőrendű 26,
sérárpa 25, ipari 68 kg-os 24, takarmány
65—66 kg-os 22, középminőségű 21.
Zab: 41 kg-os 22.70.
Kukorica: 21.20.
Magvak és hüvelyestermények: köles
fehér 40, vörös 38, egyéb 37. Repece 40.
Napraforgó 30, lenmag 50, tökmag 35,
szójabab 31.30, kék mak 215—220.

Országos vásárok

Június 28-án, szombaton: Ipolyszalka
(állatvásár), Kiskundorozsma, Köröla-
dány, Mindszent, Nemesbete, Szekszárd
(havi), Und, Vép — **Június 29-én, vasár-
nap:** Harka, Kisújszállás (állatvásár),
Máriagyűd (búcsú-kirakodóvásár), Pi-
lis, Sajószentpéter (állatvásár), Tápiószé-
le, Visegrád. — **Június 30-án, hétfő:**
Baktalórántháza, Balatonkiliti, Berkesd,
Dévaványa, Felsővadász, Gödöllő, Hajós,
Halászi, Ipolyszalka, Jászladány, Káloz,
Kisújszállás (kirakodóvásár), Komárom
(állatvásár), Kutas, Mándok, Munkács,
Ökörmező, Pilis, Sajószentpéter (kirako-
dóvásár), Sárosd, Szászvár, Szekszárd,
Tápiószéle, Tiszacsege, Und Vác. —
Július 1-én, kedden: Bátorkeszi (kirako-
vásár), Eger (havi állatvásár), Gesztely,
Miskolc (állatvásár), Nagyberezna (állat-
vásár), Sátoraljaújhely (állatvásár), Szik-
szó (állatvásár). — **Július 2-én, szerdán:**
Ajka, Beregszász (havi állatvásár), Felső-
galla, Felsőszéle, Jászberény, Jánosháza,
Kaposvár, Miskolc (havi), Nagykapos,
Pelsőc, Rudabánya, Somogyjárd, Sátor-
aljaújhely, Sümeg, Tótvázsony, Vasereg-
szeg, Vásárosmiske. — **Július 3-án, csü-
örtőlőkön:** Celdömök, Dunaszerdahely,
Enes, Gálosfa, Hőgyész (kirakodóvásár),
Ibrány, Készthely, Miskolc (havi állatvá-
sár), Sajógömör, Tiszafüred, Vásáros-
miske. — **Július 4-én, péntek:** Buj (havi
állatvásár), Eger (havi állatvásár), Ki-
rályegyháza, Kötesse, Magyarzentiván,
Mezőberény (állatvásár), Nagyhálsz, Sá-
toraljaújhely (havi), Szeged (sertés). —
Július 5-én, szombaton: Mezőberény (lő),
Szeged, Villány. — **Június 6-án, vasár-
nap:** Alberti, Csepé, Gasztony, Jászdósa
Kiskunfélegyháza (búcsúkirakodóvásár), Me-
zőberény (kirakodóvásár). — **Július 7-én,
hétfő:** Balasagymart (állatvásár),
Dombrád, Eger (állatvásár), Felsőseged,
Hajdúszoboszló, Jászdósa, Jászkarajenő,
Lajosmizse, Munkács (állatvásár), Nyí-
regyháza, Pécs, Perencesy, Vörö, Zalabak-
sa. (Esetleges változásért felelősséget nem
vállalunk).

Nyílttér*

Kiss Ferencné Timár-u. 31. (Hul-
laház) vendéglőjét átvettem. Kérem
nevezett hitelezőit, hogy esetleges
követeléseikkel nálam 3 napon be-
lül jelentkezni szíveskedjenek.

Dihen Jánosné
Nap-u. 20.

* E rovatban közölték nem vállal
felelősséget sem a szerkesztőség sem a
kiadóhivatal.

Debreczeni Helyi Vasút.

HIRDETMEY

Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy
folyó évi június hó 30-tól, hétfőtől kezd-
ve további intézkedésig a MÁV pályau-
dar Gazdasági Akadémiái (pallagi) vonal-
on a hétköznapokon ezidőszert érvény-
ben levő menetrendet megszüntetjük és
helyette az alábbi menetrendet léptetjük
életbe:

1. MÁV pályaudvarról **Gazdasági Aka-
démia**ra indul: 6.43, 11.10, 13.06, 16.01
és 20.05 órakor.
2. **Gazdasági Akadémiáról** MÁV pályau-
dvarig indul: 7.21, 12.22, 13.46, 16.40
és 20.48 órakor.

A vasár- és ünnepnapokon ezidőszert
érvényes menetrend továbbra is érvény-
ben marad.

Debrecen, 1941 június 27.

Az üzletigazgatóság.

„TANULJUNK KÖNNYEN
GYORSAN”

**NEMETÜL I. rész kezdők számára
LEGYŐZÉSE TŰZTE KI CÉLJÁUL
NEMETÜL II. rész haladók számára
AGOLUL OLASZUL FRANCIAUL**
Ara kötetenként fűzve P. 6.—, költve P. 7.—
P. 2.60

Kapható:

DEBRECZENI UJSÁG—HAJDUFOLD
kiadóhivatalában
Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja:

Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:

Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Pataky István

Ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Péterfia 53.

Eladó házak, nagy bér-
jövdelemmel, kisebb-
nagyobb családi házak a
város bármely részén. —
Péterfia-u. 37. nagy jö-
vedelmű üzletes ház
40.000 P. Apafi-u. 25.
2-szer 1 szoba, konyha,
6800 P. Apafi 43. jó kis
lakással 4500 P. János-
utca 33. 2800 P. Endre-
utca 10. számú 4000 P.
keves pénzzel megvehe-
tő. Monostorpályi- és
Tegze-utca sarok, 70. sz.
üres telek, körülkerítve,
2000 P. Teglaskert, Bala-
ton-u. 70. számú 1100
□-öl földdel és lakással
4000 P. — **Földek** 15,
10, 6, 5 holdasok eladók.
A vételhez pénzkölcsönt
folyósítanak első helyi
betáblázásra. — Pataky,
Péterfia-u. 53.

Betöltendő állás
nőknek

Perfekt szakácsnő
lanyára felvétetik, aki
baromfi nevelésben jár-
tas, Piac-u. 39, házfel-
ügyelő 652

Betöltendő állás
férfiaknak

Műszerészség
felvétetik, Szabó, Petőfi-
tér 6. 653

Fiatal
agilis fűszerkereskedőse-
gédet és tanulóat azon-
nali belépésre alkalmaz.
Madar, Boeska-tér 1. 651

Bútorozott szoba

Bútorozott
utcai szoba, különbejá-
ráttal kiadó. Magoss
György-tér 28. 645

Ajánlat

Gáspár Géza
tűzifa és szén raktára:
Hid-u. 14. Telefon 20-27.
528

Posztóüzlet

az udvarban. Erzsébet-u.
44. Olcsó eladás! Nagy-
állomás mellett. 286

Salgótarjáni

„Perpetuum” kályhák
iroda fűtésre kütönök,
eladók. Erdeklődni Kör-
zeti Szövetkezet, Hunya-
di-utca 5. sz. 552

FÉRFI
felöltő- és öltönyöz-
vények, minden hozzá-
valók, férfi divatporci
és galléros ingek olcsó
árban
Petrík né!
Szent Anna-u. 5. sz.

Oeskavasat,
fémek, mindenféle vas-
anyagot legmagasabb na-
piárban átvész Vas- és
Fémgyűjtő Körzeti Iro-
da, Pacsirta-u. 17. Tele-
fon: 26-94. 777

Malomnak

vagy nagyobb sütő-
üzemnek, kiválóan
alkalmas, budapesti
főútvonal mellett
fekvő.

leszerelt gyárépület

3000 négyszögöl te-
rülettel, Debrecen vá-
ros belterületén igen
előnyös feltételekkel

eladó.

Értekezni lehet a Ti-
szántúli Körzeti Me-
zőgazdasági Hittel-
szövetkezetnél, Deb-
recen, Hunyadi-u. 5.
alatt.

Oktatás

Pedagógus
tanítványokat, magán-
tanulókat vizsgára, ma-
gánvizgára előkészít. —
Cím a kiadóban. 370

Kereslet

Használt
tankönyveket legmaga-
sabb áron vesz Springer
könyv-, fotóüzlete. 27-28.
639

Lakás- és szoba-
kereslet

3 vagy 4 szobás
lakást keresek augusztus
vagy szeptember elejére,
Teleki-u. 100 633

Bútor

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák,
konyha berendezé-
sek Salomon bútorüzleté-
ben. Jó minőség, előnyös
árak. Hunyadi u. 2. sz.
alatt. 1218

Modern

háló, konyha berendezés,
hármass kombinált szek-
rény, rekaimé, fotelek —
szabó varrógép, rádió,
antik komót eladó, Kos-
suth 51. 385

Konyhaberendezést

háló kombinált és
mindennemű lakberende-
zési tárgyat olcsón vá-
sárolhat részletre is, bú-
torüzletemben, Piac utca
71. udvarban. 1966

Hangszer

Zongorák
eladása, javítása, hangolá-
sa, vétel, csere, bérlet,
szakbírálat. — Tanczer
György hangszerkészítő
mester, Batthyányi-u. 1.
340

Jó karban

levő fekete rövid zongora
olcsón eladó. — Ra-
kovszki-u. 42. I. em. 3.
642

Mosott rongyot

a legmaga sabb áron
vesz lapunk nyom-
dája, József kir. her-
ceg-utca 16. szám.

Gazdasági
termények

Termeljünk karalábét!
Több ezer fehér és kék
téli palánta kapható
Szabolcsmézőváros mel-
letti kis tanyában. 649

Gazdasági
eszközök

Cséplőgépet,
lehetőleg traktorral, ele-
vátorral bércsépésre ke-
resek. Kossuth 46. 650

Eladó ház

Homokkert,

Ovoda-utca 13. számú
ház két szoba, konyha,
előszoba, mellékhelyisé-
gekkel, 700 kvadrát jól-
termő szőlővel, felszere-
léssel, 831 négyszögöl
földdel eladó. Értekezni
ugyanott. 1225

ELADO

Budai Ézsaiás-utca 51.
számú kétszobás, előszo-
bás, kényelmes családi
ház. 744

Eladó házhely

Olcsó házhelyek

Poroszlay-úton és azer-
dősoron. Érdeklődők for-
duljanak a Debreceni
Működőházhoz, Fűrdő-u.
2. szám 1210

Eladó ingóság

Egy használt

óajtó és egy idomvas
ablak eladó. Domokos La-
jos-u. 24. 540

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-
kiadóvállalat Rt. műinté-
zetének körforgógépén.
Igazgató:
Somogyi Gábor.

Piaci árak

Baromfiak:	Málna literje	0.60—0.80
Idei pulyka darabja	Citrom drb	0.07—0.10
2.00—2.60	Főzelék:	
Pulyka, kövér kilója	Spárga kg	0.90—1.00
2.80—3.20	Burgonya, rózsza idei kg	0.22—0.26
Liba, idei darabja	Fejeskáposzta darabja	0.35—0.50
2.90—4.00	Kelkáposzta darabja	0.16—0.25
Liba, kövér kilója	Karfiol drb	0.40—0.60
2.80—3.20	Kalarábé csomója	0.20—0.30
Kacsa, idei darabja	Petrezselyem, sárgarépa	0.08—0.15
0.60—2.00	Zöldbab kg	1.40—1.60
Kacsa, kövér kilója	Zöld borsó kg	0.24—0.28
2.80—3.20	Ugorka kg	0.80—1.00
Tyúk párja	Spenót cs.	0.03—0.04
Jérce párja	Saláta fej	0.02—0.06
4.50—6.50	Zöldhagyma csomója	0.12—0.20
Csirke sütnivaló párja	Gomba kg	1.20—1.50
3.20—4.00	Tök kg	0.50—0.60
Csirke rántnivaló párja	Kenyérek:	
1.50—2.50	Barna kg	0.38
Tojás drb	Péksütemény drb	0.05
0.12—0.13		
Gyümölcs:		
Nemes alma		
2.80		
Pöszméte		
0.50—0.65		
Cseresznye		
1.20—1.80		
Meggy kg		
0.80—1.20		
Földieper, szamóca kg		
0.80—1.20		